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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușeșcu

CONSFĂTUIRE DE LUCRU LA C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușeșcu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, vi
neri, 8 martie, a avut loc, la C.C. al P.C.R., o 
consfătuire de lucru pe probleme privind indus
tria, investițiile, transporturile, agricultura, evo
luția demografică in anul 1984, precum și desfă
șurarea "campaniei electorale.

împreună cu secretarul general al partidului, 
în prezidiu au luat loc tovarășa Elena Ceaușeșcu, 
tovarășii Constantin Dăscălescu. Iosif Banc, 
Emil Bobu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Ion Dincă, Miu Dobrescu. Ludovic 
Fazekas, Alexandrina Găinușe, Paul Niculescu, 
Gheorghe Oprea, Ion Pățan, Dumitru Popescu, 
Ilie Verdeț.

La Consfătuire au participat membri suple- 
anți ai Comitetului Politic Executiv și secretari 
ai C.C. al P.CJt., membri ai Comitetului Central 

ț al partidului, ai guvernului, primii secretari, 
f secretarii cu problemele muncii organizatorice 
f și cei cu probleme economice ai comitetelor ju- 
E dețene de partid, cadre de conducere din mi- 
I nisterele economice și instituțiile de sinteză, ac- 
t tiviști de partid și ai organizațiilor de masă și 
I obștești.

Organizată din inițiativa tovarășului Nicolae 
L Ceaușeșcu, consfătuirea a analizat, in lumina 
5 obiectivelor și sarcinilor stabilite de Congresul 
[ al XlII-lea al partidului, modul în care s-a ac- 
!; ționat pentru realizarea planului pe primele 
h două luni ale anului 1985, cu deosebire la ex- 
f port și în domeniul investițiilor, precum și mâ- 
ț șurile ce se impun pentru recuperarea într-un 
î timp cît mai scurt a restanțelor înregistrate in 

ianuarie și februarie — cînd condițiile climate
rice deosebit de aspre ale acestei ierni au împie
dicat realizarea ritmică a planului — pentru 
asigurarea îndeplinirii în bune condițiuni a tu
turor indicatorilor de plan pe anul în curs.

Consfătuirea s-a desfășurat în plen și pe 
grupe de județe.

în cadrul consfătuirii, dezbătîndu-se cu exi
gență și răspundere activitatea economică din 
primele două luni ale anului, s-a subliniat câ 
oamenii muncii au depus eforturi stăruitoare 
pentru depășirea greutăților create de această

iarnă, pentru îndeplinirea pianului și a angaja
mentelor asumate in întrecerea sociaiistâ. in 
condițiile folosirii judicioase a energiei electrice 
și combustibililor. Consfătuirea a pus in eviden
ță faptul câ rezultatele înregistrate in primele 
două luni ale anului puteau fi și mai bune dacă 
în toate sectoarele, ia toate locurile de muncă 
s-ar fi acționat cu mai' multă fermitate și răs
pundere pentru respectarea disciplinei tehnolo
gice și de plan, a normelor de consum de ener
gie, combustibili și materii prime, pentru buna 
gospodărire a tuturor resurselor puse la dispo- 
zi xiâ unitățuor economica.

Din dezbateri a rezultat necesitatea ca. por
nind de la această situație, comitetele județene 
de partid. împreună cu cadrele de conducere și 
specialiștii din unitățile productive, centralele 
industriale și ministere să analizeze cu spirit 
de răspundere neajunsurile, să stabilească in 
continuare măsuri concrete și sâ acționeze pen- 
tru desfășurarea normală a producției și reali
zarea integrală a planului in luna martie la pro
ducția fizică $i marfă — acordindu-se o atenție 
deosebită producției destinate exportului — pre
cum și pentru recuperarea treptată a restanțelor 
înregistrate în lunile te. în același timp
a fost subliniată necesitatea încadrării riguroase 
a fiecărei unități și a fiecărui produs în normele 
de consum prevăzute de materii prime, mate
riale și combustibili, a diminuării continue a 
acestor consumuri — chiar sub mveîele planifi
cate —. pentru eliminarea oricăror forme de ri
sipă, recuperarea și utilizarea in mai mare mă
sură a resurselor refolosibiie.

în cadrul consfătuirii. a fost examinat stadiul 
pregătirii campaniei agricole de primăvară, 
subliniindu-se că s-au luat — și trebuie să se 
asigure în continuare — toate măsurile pentru 
ca, avind în vedere condițiile create de iarna 
prelungită, lucrările agricole de primăvară să se 
desfășoare într-un timp cit mai scurt și la un 
nivel agrotehnic ridicat.

în legătură cu rezultatele recensământului 
animalelor, apreciindu-se creșterile de efective 
realizate în acest an, s-a subliniat necesitatea ca 
organele și organizațiile de partid, organele
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I agricole centrale și locale să acționeze, în con
tinuare. in vederea creșterii numărului de ani
male, atît în unitățile agricole de stat și coope
ratiste cît șî în gospodăriile personale ale țărani
lor cooperatori și in gospodăriile producătorilor 
particulari, a realizării efectivelor stabiîftg" pen
tru perioada 1985—1990. v

Consfătuirea a examinat, de asemenea, unele 
aspecte ale evoluției demografice în anul 1984.

I în legătură cu aceasta, a fost subliniată nece- 
I sitatea desfășurării, in continuare, a unei in- 
| tense munci politico-educative în direcția întă

ririi familiei, a sporirii natalității și, pe această 
cale, a vigorii și tinereții națiunii noastre.

Referitor la pregătirea și desfășurarea alege
rilor de deputați pentru Marea Adunare Națio
nală și consiliile populare, s-a subliniat că adu
nările cetățenești pentru desemnarea candida- 
ților F.D.U.S., intîlnirile acestora cu alegătorii, 
suita largă de acțiuni poli ti co-organizat orice și 
cultural-educative pun în evidență faptul că în
treaga campanie electorală se constituie într-o 
nouă și elocventă expresie a profundului demo
cratism ce caracterizează orinduirea noastră so
cialistă, într-o vibrantă manifestare a unității 
națiunii în jurul partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușeșcu, unitate ce 
reprezintă forța motrice a înaintării neabătute 
a patriei pe calea socialismului și comunismului. 
Importantul eveniment politic de Ia 17 martie 
este întîmpinat într-o atmosferă de vie însufle
țire, de intensă mobilizare a tuturor oamenilor 
muncii pentru obținerea de noi succese în în
făptuirea politicii partidului și statului nostru, 
politică ce pune mai presus de orice bunăstarea 
și fericirea întregului popor, realizarea năzuin
țelor sale de a trăi și munci într-un climat trai
nic de pace, prietenie și colaborare cu toate na
țiunile lumii.

în încheierea lucrărilor consfătuirii, a luat 
cuvintul tovarășul NICOLAE CEAUȘEȘCU.

Cuvîntarea secretarului general al partidului 
a fost urmărită cu deosebită atenție și viu in
teres, fiind îndelung aplaudată. Cuvîntarea se 

I va da publicității.

Intr-o atmosferă entuziastă, de puternică angajare 

revoluționară pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite 

de Congresul al XlII-lea al P.C.R., ieri s-a încheiat 

CONFERINȚA NAȚIONALĂ
A FEMEILOR

Telegrama adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘEȘCU

Mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușeșcu,
Ca eele mai alese sentimente de prețuire 

-i nemărginit devotament, cu neasemuită 
bucurie, reprezentantele milioanelor de fe
mei de pe întreg cuprinsul scumpei noastre 
patrii — participantele la Conferința Națio
nală a Femeilor — vă adresează dumnea
voastră. mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, din adincul inimilor. piofunda 
lor recunoștință și eele mai respectuoase 
mulțumiri, pentru orientările și indicațiile de 
excepțională valoare cuprinse in strălucita 
ctrvintare pe care ați rostit-o in cadrul 
conferinței. pentru caldele aprecieri Ia 
adresa muncii noastre, desfășurată, cu dărui
re patriotică, in scopul nobil al progresului 
multilateral a] economiei și bunăstării po
porului.

In depUnă unitate de gind și simțire eu 
Întreaga națiune, participantele la Conferin
ța Națională au dat glas, și cu acest prilej, 
aprobării entuziaste și imensei satisfacții cu 
care femeile de la orașe și sale au primit ac
tul politic fundamental al Congresului al 
XlII-lea al partidului, privind realegerea 
dumneavoastră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușeșcu, marele erou al neamului, 
revoluționar consecvent și inflăcărat patriot, 
incercatul nostru conducător, strategul genial 
al României socialiste moderne, in funcția 
supremă de secretar general al Partidului 
Comunist Român, garanția cea mai sigură a 
inaimarii neabătute a țării pe drumul edifi
cării societății socialiste multilateral dezvol
tate și al comunismului.

Cu certitudinea împlinirii mărețelor idea
luri ale dezvoltării multilaterale a țării, ridi
cării calității vieții și asigurării păcii in lume, 
participantele Ia Conferința Națională au 
botărit. in deplină unanimitate, ca istoricele 
documente adoptate de Congtesul al XlII-lea 
al partidului, magistralul dumneavoastră 
raport prezentat Congresului și cuvîntarea 
de excepțională importanță rostită la confe
rința noastră națională să constituie progra
mul de muncă și de luptă in activitatea de 
mobilizare a tuturor femeilor patriei pentru 
realizarea exemplară a sarcinilor de mare 
răspundere ce le revin in noua etapă de edi- 
ficare'a societății socialiste multilateral dez
voltate.

Datorită dumneavoastră, mult stimate tova
rășe secretar general Nicolae Ceaușeșcu, și 
tovarășei Elena Ceaușeșcu. au fost create 
condiții minunate de afirmare fără prece
dent a femeilor in toate sectoarele vieții 
economice și sociale, in conducerea treburi
lor de stat și obștești, ele aducindu-și în 
acest fel o contribuție tot mai însemnată la 
progresul multilateral ai patriei. în numele tu
turor femeilor din patria noastră, fără deosebi
re de naționalitate, vă aducem cel mai profund 
omagiu și mulțumirile noastre călduroase 
pentru încrederea dumneavoastră in capaci
tatea de muncă și creație a femeilor, pentru 
atenția și grija deosebită pe care Ie acordați 
permanent creșterii rolului și participării fe
meilor in toate ramurile economiei naționale, 
la conducerea societății, la asigurarea pre
zenței lor tot mai active in amplul proces 
de făurire a socialismului și comunismului 
in România.

La conferința lor națională, femeile Româ
niei socialiste exprimă nețărmurita bucu
rie și satisfacție pentru mărețele izbinzi din 
eele două decenii care au trecut de la Con
gresul al IX-lea al partidului, perioada de
numită cu legitimă mindrie patriotică de 
întreaga națiune „Epoca Ceaușeșcu". în
scrisă eu litere de aur in istoria națională 
ca o pagină de glorie fără egal. în aceste 
infâptuiri neasemuite se regăsesc plenar gîndi- 
rea înnoitoare și acțiunea dumneavoastră mul
tilaterală, mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușeșcu, marele nostru conducător, care de

PARTICIPANTELE LA CONFERINȚA NAȚIONALĂ A FEMEILOR 
DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

ULTIMA ZI A LUCRĂRILOR
în Capftală s-au încheiat, vi

neri. 8 martie, lucrările Confe
rinței naționale a femeilor, im
portant eveniment al vieții so- 
cial-politice a tării.

în spiritul tezelor de inesti
mabilă valoare teoretică și prac
tică formulate de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușeșcu, în Rapor
tul prezentat la Congresul al 
Xrn-lea al Partidului Comunist 
Român, al orientărilor și indi
cațiilor cuprinse in cuvîntarea 
rostită în ședința inaugurală a 
conferinței, timp de două zile 
— în plen și în cele patru co
misii pe domenii de activitate 
—. au fost dezbătute, cu înaltă 
responsabilitate și exigentă, 
probleme de însemnătate deo
sebită privind participarea me
reu mai activă a femeilor la 
viața politică, social-economică 

șl culturală a țârii, ridicarea la 
un nivel superior a activității 
organizațiilor de femei, pentru 
ca ele să-și aducă o contribuție 
sporită la transpunerea în viată 
a istoricelor hotăriri adoptate 
de forumul comuniștilor români, 
pentru înfăptuirea neabătută a 
Programului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism.

Conferința a hotărit ca docu
mentele programatice adoptate 
de Congresul al XlII-lea al 
partidului și cuvîntarea rostită 
de tovarășul Nicolae Ceaușeșcu 
la deschiderea lucrărilor Con
ferinței naționale a femeilor să 
constituie temelia politică a în
tregii activități a Consiliului 
Național, în mobilizarea femei
lor de pe întreg cuprinsul pa
triei pentru realizarea exem

peste cinci decenii v-a(i dedicat, cu nesecată 
pasiune revoluționară și dăruire patriotică, 
luptei pentru dreptate socială, libertate și 
independență națională, pentru progresul țării 
și bunăstarea poporului.

In numele tuturor femeilor de pe intreg cu
prinsul țăiii, participantele la Conferința Na
țională dau glas sentimentelor de imensă dra
goste, deosebită admirație, aleasă prețuire și 
nemărginită recunoștință față de tovarășa 
Elena Ceaușeșcu, militant de seamă al parti
dului și statului, eminent om de știință și sa
vant de renume mondial, care aduce o remar
cabilă contribuție la elaborat ea și înfăptuirea 
politicii interne și externe a partidului și sta
tului nostru, la dezvoltarea generală economi- 
co-socialâ a țării și înflorirea vieții materiale 
și spirituale a poporului, la progresul științei 
■ omânești, la orientarea ei în direcțiile hotă- 
ritoare pentru desfășurarea cu succes a între
gii opere de construcție socialistă in România. 
Adresăm tovarășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușeșcu, luminos exemplu de luptător 
revoluționar și patriot inflăcăiat. mobilizator 
și strălucit model pentru toate femeile Româ
niei, cele mai călduroase mulțumiri pentru în
drumarea generoasă, cu inaltă competență, a 
mișcării de femei, pentru sprijinul permanent 
acordat Consiliului Național in vedetea spo
ririi aportului femeilor la dezvoltarea multila
terală a patriei socialiste.

In lumina orientărilor și indicațiilor cuprin
se in strălucita cuvintare pe care ați rostit-o 
la Conferința Națională a Femeilor, mult 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușeșcu, in cadrul 
dezbaterilor s-a analizat cu răspundere, exi
gență comunistă și spirit combativ activitatea 
desfășurată, stabilindu-se măsuri menite să 
contribuie la creșteiea capacității comitetelor 
și comisiilor femeilor in mobilizarea uriașului 
potențial de muncă și creație al femeilor din 
patria noastră, Ia vasta operă de înfăptuire a 
obiectivelor adoptate de Congresul al XIH-lea 
al partidului, pentru viitorul cincinal și pe
rioada de perspectivă pînă in anul 2000.

De la tribuna Conferinței Naționale a fost 
exprimată hotărirea fermă de a răspunde exi
gențelor formulate de dumneavoastră, de a 
promova o calitate superioară in intreaga ac
tivitate, de a acționa permanent, in spirit mi
litant, revoluționar, pentru participarea tot 
mai activă a femeilor la intreaga viață eco
nomică, politică și socială a țării.

In deplină concordanță cu răspunderile care 
ne revin din istoricele documente ale marelui 
forum al comuniștilor, din indicațiile și orien
tările dumneavoastră, mult stimate tovarășe 
secretar general, în centrul preocupărilor se 
va afla îndeplinirea programelor prioritare 
ale dezvoltării industriei la cele mai ridicate 
cote de calitate și eficiență. Vom acționa pen
tru a pune mai bine in valoare priceperea, 
inițiativa. spiritul gospodăresc în vederea 
realizării exemplare a producției fizice, in pri
mul rind a celei destinate exportului, sporirii 
mai accentuate a productivității muncii, ridi
cării nivelului tehnic și calitativ al produselor, 
reducerii consumului de materii prime, ener
giei și combustibililor, recuperării materialelor 
refolosibiie, creșterii eficienței întregii activi
tăți.

Femeile de la sate iși vor intensifica efortu
rile pentru obținerea unor producții agricole 
record, înfăptuirea cerințelor noii revoluții 
agrare, sporirea aportului gospodăriilor popu
lației ]a îndeplinirea Programului de auto- 
conducere și autoaprovizionare teritorială, 
pentru aplicarea fermă a programelor speciale 
din zootehnie, legumicultură și sericicultură.

O atenție deosebită vom acorda in continua
re ridicării competenței profesionale a femei
lor din toate sectoarele de activitate, prin

(Continuare in pag. a V-a)

plară a obiectivelor stabilite 
pentru actuala etapă de dezvol
tare a tării.

La reluarea dezbaterilor in 
pîen, s-a informat că au fost 
adresate Conferinței naționale 
a femeilor mesaje și felicitări 
din partea unor organizații na
ționale și internaționale ale fe
meilor. Au fost transmise me
saje de către delegația Comite
tului Femeilor Sovietice, condu
să de Ludmila Kondrahina, vi
cepreședintă a comitetului ; 
delegația Federației Femeilor 
din întreaga Chină, condusă de 
Wang Li Wei, membră a Comi
tetului Permanent și al Secre
tariatului Federației: reprezen
tanta Comitetului Mișcării Fe
meilor Bulgare, Rumiana Gan
eeva. secretară a Comitetului cu

(Continuare in pag. a V-a)

■ Colectivele a 41 de unități 
economice cu activitate indus
trială din județul Gorj au rea
lizat suplimentar de la înce
putul anului o productie-marfă 
in valoare de aproape 60 mi
lioane lei. La obținerea aces
tui succes s-au remarcat în 
mod deosebit oamenii muncii 
de la întreprinderile: minieră

SUCCESE III PBESEIGIII ill ÎNDEPLINIREA SARCINILOR DE PLAN
— Urdari, de utilaj minier — 
Rogojelu, de piese de schimb
— Motru, de mașini-unelte 
pentru presare și forjare, de 
articole tehnice din cauciuc, 
care au produs și furnizat e- 
conomiei naționale in plus, 
printre altele, 37 300 tone lig
nit, o presă mecanică de 250 
tone forță, 80 tone benzi 
transportoare și însemnate 
cantități de utilaje miniere.

■ Actionînd permanent sub 
deviza „Țărij, cît mai mult 
cărbune!", minerii din întrea
ga țară și-au intensificat efor
turile, numeroase colective 
reușind, în prima săptămînă a 
acestei luni, să adauge reali
zărilor din primele două luni 
ale anului noi succese. Astfel, 
oamenii muncii din minele și 
carierele aparținind combina
tului Valea Jiului și întreprin
derilor Sălaj și Voivozi au ex
tras, peste prevederile de 
plan, între 5 000 și 7 000 tone 
cărbune. între 1 000 și 2 000 
tone cărbune fiecare au pus 
suplimentar la dispoziția eco
nomiei naționale și minerii 

combinatului Ploiești, cei ai 
întreprinderilor Comănești și 
Horezu. Comparativ cu luna 
februarie, producția medie 
zilnică din perioada scursă din 
această lună a sporit simțitor 
în toate unitățile, îndeosebi in 
bazinul carbonifer al Gorju- 
lui, minerii de aici fiind hotă- 
rîți să recupereze in scurt 
timp restantele. Prin eforturi 
continue, .prin exploatarea cu 
randamente superioare a exca
vatoarelor, a complexelor me
canizate, a celorlalte instalații 
și utilaje, respectind cu stric
tețe disciplina de producție la 
fiecare loc de muncă, acest 
detașament muncitoresc a reu
șit să asigure termocentralelor 
combustibilul necesar produ
cerii unor cantități tot mai 
mari de energie electrică pe 
bază de cărbune.

■ Activitatea și dăruirea 
patriotică a colectivelor mun
citorești din puternica cetate 
industrială a Turdei se regă
sesc, între altele, în punerea 
la dispoziția economiei națio
nale, peste prevederile pe

rioadei trecute din acest an. 
a 22 tone izolatori electroteh
nici. 35 tone cărămizi refrac
tare pentru siderurgie. 181 
metri cubi prefabricate din 
beton, 28 000 metri pătrati 
pinză bituminată pentru hi- 
droizolații si altele. Succese 
deosebite au înscris In cartea 
de onoare a intrecerii și chi- 
miștii care au realizat, supli
mentar. 110 tone acid clorhi- 
dric, 120 tone hipoclorit de so
diu și 430 tone hidroxid de 
potasiu, mare parte din aceste 
produse fiind destinate expor
tului.

■ Numeroase colective din 
unitățile economice gălățene 
raportează importante depă
șiri de plan. Astfel, cei ce 
muncesc in cadrul atelierului 
de zincărie de pe platforma 
combinatului siderurgic, utili- 
zindu-se la parametri superi
ori instalațiile si agregatele 
din dotare au reușit să produ
că peste prevederile de plan 
circa 200 tone tablă zincată. 
întreaga producție realizată 
întrunește cerințele de calitate 

stabilite in contractele înche
iate eu beneficiarii, sporurile 
înregistrate fiind obținute in 
condițiile economisirii unor 
importante cantități de zinc.

La rindul lor muncitorii, in
ginerii și tehnicienii fabricii 
navale de elice și prelucrări 
la cald au realizat suplimentar 
între altele, 1 000 bucăți tra
verse oscilante pentru vagoa
nele românești destinate ex
portului. Tot la această fabri
că au fost elaborate, in pre
mieră, primele 10 tone de a- 
liaje din aluminiu și fier folo
site la fabricarea oțelurilor 
speciale. în același timp co
lectivul întreprinderii „11 Iu
nie" a reușit in primele două 
luni ale anului să depășească 
cu 5 procente planul Ia sorti
mentele de produse destinate 
exportului. Succesele sînt cu 
atit mai semnificative cu cît 
produsele realizate și livrate 
beneficiarilor externi au fost 
obținute in condițiile reducerii 
substanțiale a consumurilor 
normate de energie electrică 
și combustibil.

VOTÎND 
pe™ țară, 
VOTĂM 
pe™ NOI!

JUDEȚUL GIURGIU - 
CTITORIE A ACESTEI 

LEGISLATURI

(PAGINA A 3-A)



IN TARA INIȚIATOARE A ANULUI INTERNATIONAL AL TINERETULUI,
ZEUI DE MII DE TINERI TINT A PAUEA, VIITORUL

în județul Giurgiu

GIURGIU Pornind de la o mare carte 
de istorie

Fie-n lume soare, fie-n lume bine/ 
Flori de omenie lumea să îmbrace,/

Terra să-și păstreze blîndele-i coline 
Vrem „Participare, Dezvoltare, Pace!“

început de stagiune pentru 
„Serbările Sclnteii tineretului'1 
— acțiune de amplă rezonanță 
politico-ideologicâ ți de largă 
respirație culturală și educativă 
organizată de C.C. al U.T.C. 
Pentru prima dată Simt că tru
pa „Serbărilor11 este cuprinsă de 
trac a?ă cum slnt întotdeauna 
cuprinși oamenii care au de în
făptuit ceva important.

Spectacolul de la Giurgiu va 
I marcă Începutul unei serii de 

spectacole de tineret de mare 
cuprindere afectivă, de măre 
ăngâjare ce vot celebra acest 
timp, acest an dedicat tinereții 
planetare — Anul Internațional 
al Tineretului (A.I.T.), procla
mat, după cum se știe, de 
O.N.U.. pentru 1985, lâ inițiati
va României. întreg turneul s-a 
desfășurat sub semnele A.I.T., 
s-au cintat multe cîntece de
dicate A.I.T., tinerii de pe sce
na „Serbărilor11 aducind In să
lile arhipline de spectacol vi
brația marilor sentimente care 
animă tinerii din lumea în
treagă, vibrația de Inimă și con- 
Ștflhțâ a tineretului român pu
ternic angajat pe coordonatele 
participării, dezvoltării, păcii. 
Iii acest fel, ..Serbările Sclnteii 
tineretului11 răspund sarcinilor 
Stabilite de Comitetul Național 
Român pentru A.I.T. Recent 
premiali de C.C. al tJ.T.C. pen
tru fruftioâsă și rodnica activi
tate desfășurată în anul prece
dent, tinăiii dift ,:,,Serbâtile 
Sclnteii tineretului11, integrați în 
âceăstă acțiune de pe întreg cu
prinsul țării, au venit la des
chiderea stagiunii, a activității 
„Serbărilor Sclnteii tineretului11 
fa Cadrul Anului Internațional 
al Tineretului cu noi cîntece de 
mare forță emoțională, tlind ex
presie prin ele atașamentului 
profund al tineretului român, 
ăl tinerei generații din România 
socialistă față de marile idea
luri înscrise în agenda acestei 
manifestări de amplitudine 
Mondială, idealuri, principii 
promovate cu consecvență re
marcabilă.

Giurgiu. România, 1985. Pe 
malul Dunării, fluviul care lea
gă întru prietenie, colaborare și 
pace de la vest la est bătrînul 
ți frămintatul nostru continent, 
p după-amiază de iarnă aspră 
In care circă două mii de tineri 
au venit la „Serbările Sclnteii 
tineretului11 pentru a clhta des
pre prietenie, despre dragoste, 
despre muncă Și pâee. despre 
ViSurî și Speranțe, pentru a cîn-

in județul Călărași

OLTENIȚA Tinerețea României
socialiste - floare din floare

Zi Intru totul sărbătorească și 
la Oltenița. „Serbările Scinteii 
tineretului11 constituie șl pentru 
tinerii de aici un prilej de 
aleasă și, mult așteptată sărbă
toare. Sala Cliibultil șantierului 
naval este arhiplină. Primul 
spectacol, cel de la ota 16, a- 
pârțlne în totalitate adolescen
ților cară împreună eu „Ser
bările Scinteii tineretului11 ofe
ră uh relevant exemplu despre 
ce înseamnă să te bucuri de 
pace și de toate atributele ei. 
„Oameni fiți de-omenie / Oa
meni fiți de cuvint / Pace, pace 
să fie / Peste bunul pămîht11. 
Versuri cîntate împreună cu 
loan Pascu de zeci de mii de 
tineri de, pe întreg cuprinsul ță
rii. Vfersiiri ce aduc lâ unisbn 
și la Oltenița simțirea a sute 
de tineri care Vin la „Serbările 
Sclnteii tineretului11 după o zi 
de muncă pașnică, de muncă ce 
a adus încă un plus de Strălu
cire tinereții României socialis
te a anului 1085. Sîht tineri care 
construiesc nave fluviale, tineri 
metaiurgiști, strungari, texti- 
liști, agriciiltoH, bleVi. Stări și 
profesii ale păcii. Marele pu
blic ăl „Serbărilor Scinteii ti
neretului11 — tinerii patriei, ti
nerii constructori de viâță nouă, 

ta atitea ți atltea piese fru
moase, foarte cunoscute — 
făcînd parte din tezaurul de 
spirit al omenirii, sau deloc 
cunoscute — creații de ultimă 
oră, bătăi senine de aripă ale 
spiritului tinăr în această ac
țiune a tineretului român. Vom 
cinta la Giurgiu „Oda bucuriei11 
și „Bună seara, iubito*, „Cin- 
tec din Oaș- și „Noi n-am plă
tit Istoricii cu ziua-, „Pasărea 
de foc a dragostei* și „Tranda
fir de la Moldova*, „Balada* 
lui Ciprian Porumbescu și ..I 
love rock and roll11, „E ft o sen i 
ora* a lui Mikis Theodorakis și 
„Să fii tihăr” a lui Gheorghe 
Gheorghiu. S-au cintat, la Giur
giu. împreună cu sute și mii de 
tineri, aproape 100 de cîntece 
frumoase ca florile primăverii 
ce va să vină pe care le-au fre
donat toți cei cu inima plină, 
adică noi cei din „Serbări-1, a- 
dică noi cei din s «tin de spec- 
tacol, adică noi cei care le-am 
ascultat In emisiunea radiodi
fuzata. A fost, la Giurgiu, in 
impecabila organizare a Comi
tetului județean Giurgiu al 
U.T.C., o seară superbă pe sub 
arcadele căreia am intrat cu 
optimism robust, optimism pe 
Care ni-1 generează permanent 
activitatea neobosită a partidu
lui nostru, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceâușescu, pentru pace și liniște 
în lume, pentru dreptul plane
tei albastre la tinerețe. Tirztu, 
dincolo de cumpăna nopții, ti
neri de pe scenă și tineri din 
selă cintă : „Să fii tinăr ca o 
torță / Să fii tinăr că Un Vis / 
Galopînd prin căi lactee / Să 
schimbi lumea-n paradis*. A 
fost o seară generoasă in eve
nimente artistice și de conștiin
ță ce a încheiat o rodnică zi 
de muncă a tinerilor din acest 
tinăr, in plină construcție și 
dezvoltare județ al patriei. Un 
moment cil totul deosebit l-a 
constituit lansarea Unei excep
ționale cărți de istorie naționa
lă „Marea Unire ă Românilor 
în izvoare narative11, lucrare cti
torită de „Suplimentul litetar- 
artistic al Scinteii tineretului* și 
editată de prestigioasa editură 
bucureșteanâ „Eminescu*. Auto
rul acestei culegeri de texte re
marcabile din conștiința româ
nească. istoricul de Înaltă ținută 
științifică Stelian Neagoe, a a- 
cordat autografe pe această 
carte — mărturie a spiritului 
nostru Întotdeauna doritor de 
dreptate, de libertate și demni
tate națională.

de demnitate exemplară. Din 
hou la cel mai înalt nivel de 
Vibrație patriotică, de trăire a 
fost momehtul de istorie des
chis de poetul Lucian Avratnes- 
cU, realizatorul „Serbărilor 
Scinteii tineretului11, și conti
nuat cu pasiune și sentiment de 
flacără de istoricul Stelian Nea
goe. Se realiz.rază un dialog 
viu, de un răscolitor patetism. 
Sîntem moștenitorii unei stră
lucite istorii și sintem astăzi, 
sub cohducerea partidului. a 
Secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceâușescu, autori 
de strălucită istorie. Țara în
treagă este astăzi o mare clm- 
pie a libertății. Maria Gâlușcă, 
tihărâ și talentată interpretă de 
folclor în „Serbări11, cintă „Pe 
CîMpia Libertății11, cîntec lansat 
de noi cu doi ani in urmă la 
Blaj. Eugen Sten și Petriiț 
Cămui ădUc în scenă emoțio
nantul „Treceți batalioane ro
mâne Carpații11. Slnt cîntece din 
repertoriul activ al „Serbărilor11, 
cîntece pe care le cîhtăm In săli 
de spectacole, în săli de sport, 
pe stadioane, pe șantierele na
ționale ăle tineretului, în amfi
teatre naturale, peste tot acolo 
unde he-am întilnit cil tinerii 
constructori de țară. Grupul

„Miorița*, cu același talent vi
guros și cu nesecată inspirație, 
lansează un nou clntec pentru 
eternitatea noastră spirituală : 
„Sus inima, români* : „In țara 
românească I De-a pururi să 
trăiască / Credința Strămoșeas

CĂLĂRAȘI 0 superbă zi de pace
Dupâ mai bine de jumătate 

de an, „Serbările Scinteii tine
retului* revin In Călărași pen
tru a intilni aici aceiași tineri 
entuziaști care trăiesc și mun
cesc în acest nou Și puternic 
Centru industrial — creație a 
celei mai strălucite epoci din

Ceâușescu. Pe fundalul scenei 
se află scris : ..Anul Internatio
nal al Tineretului — Uniunea 
Tineretului Comunist — Serbă
rile Sclnteii tineretului*. Sub 
aceste simboluri s-a desfășurat 
la Călărași o superbă zi de 
pace, dans, tinerețe. A fost o 
dupâ-amiazâ a recitalurilor. 
Grupul ..Miorița" cintă ..Să 
ne-adunăm prieteni" — clntec 
constituit ea Imn in .Serbările 
Scinteii tineretului* in cinstea 
Anului Internațional al Tinere
tului : „Să ne adunăm prieteni / 
Să facem din cuvint / Un crez 
de omenie I Sl-un sincer legâ- 
mînt ! I Sâ facem lumea bună f 
Să facem lumea dreaptă / Este 
păcat ca omul Să mai coboa
re-o treaptă*. Gintec scris și 
lansat in .Serbările Scinteii ti
neretului*. autori poetul Lucian 
Avramescu și Romică Ifrim. 
Magdalena Manole (Alfa din 
duetul .-Alfa și Beta*) Inter
pretează la cererea tinerilor 
cîntecul ..Vreau multă pace*, 
iar Ștefania Ghiță (Beta din 
duetul ,-Alfa și Beta*) ..Săru- 
tă-mâ”, piese din repertoriul ti
nerilor de pretutindeni. Și aici, 
istoricul Stelian Neagoe lan
sează cartea „Marea Unire a

în județul Ialomița

SLOBOZIA „Semănăm lumină-n
brazda de

„Semănăm lumină-n brazda 
de sub plug / Veșnic să răsară 
holde din belșug / S-aveți să
nătate ți pe masă piine / Fie 
pruncit teferi și ca brazii mii- 
neu. Urare in „Serbările Scin
teii tineretului*. Slobozia, prag 
de primăvară, in inima Bărăga
nului. ..Serbările Scinteii tine
retului11 marchează Anul In
ternațional al Tineretului șl ală
turi de tineri ialomițeni — a- 
cești strălucii! făuritori de pli
ne. E un sfirșit de săptămină 
plin. Simțim freamătul Bără
ganului. Eugen Stan și Petruț 
Cămui. un duo care se afirmă 
tot mal mult in „Serbări". se 
va numi de aici înainte ..Bună 
seara* (la sugestia publicului, 
după cea mai reușită compozi
ție a lor. „Buhă seara, iubito*) 
și va lansa cîntecul ,,E ceasul 
cind natura*. In auz picură su- 
hetele de miere ale flautului. 
Duetul „Alfa și Beta* (Magda
lena Mahole și Ștefania Ghiță) 
cintă frumosul lor cintec ,,Cu
vântul acesta* („Cuvintul acesta 
e țară păstrată I Strămoșii ră-

ȚĂNDĂREI Noroc bun și pace!
Două spectacole. In îhtlmpi- 

narea primăverii, si pentbu ti
nerii din Țăndărei. „Serbările 
Scinteii tineretului* slnt aștep
tate aici ca o mare și intensă 
sărbătoare. Spectacolele se În
cheagă parcă de la sine. De la 
masa regiei, poetul Lucian 
Avramescu mijlocește un dia
log continuu, antrehant, intre 
Scena multicoloră și sala cU oa- 
rnehi tineri Șl entuziaști. O 
nouă formație artistică în „Ser
bările Scinteii tineretului1*, for
mație intitulată „Autostop 5“ 
dă aiel, dupâ opt spectacole — 
cite aii fost de ia începutul 

că ! Și graiul din bătrini / f 
Spre omul țârii, gindul / De-a 
pururi noi avindu-1 , Sus ini
ma. români ! Sus inima, ro
mâni-. Un cintec pe care, la 
Oltenița, sute de tineri l-au fre
donat incă de la prima audiție.

Românilor in izvoare narative* 
— ..acest autentic abecedar de 
istorie națională*, după cum 
spunea autorul. Admirabilii a- 
dolescenți venițl la .Serbării* 
Scinteii tirteretulut* cintă „La 
muiți ani !“ pentru țară și 
„Treceți batalioane române, 
Carpații". Apoi CU grupul „Mio- 
rița“ — wNoi n-am plătit isto
ricii cu ziua11, iar ctl Petruț 
Cămui ți Eugen Stan „La Sar- 
mizegetusa*. Gheorghe Gheor
ghiu. compozitor cu mult har, 
instrumentist de tnâre virtuo
zitate. lansează un cintec dedi
cat Anului International al Ti
neretului — ..Plinea, o armă 
secretă*. Un moment de emo
ție absolută. „Este păcat să 
fringem lumina ' Corală din 
ochi de copii / Sub pomul spe
ranțelor lumii J Să punem me
reu jucării / / Destui trag cu 
vorbe deșarte In ținta înal
tului drum Noi ducem cinstit 
mai departe ! Construcția noas
tră de-acnm*. Versurile au fost 
scrise special pentru A.I.T. de 
poetul Lucian Avramescu. Doru 
Octavian Dumitru, umoristul cu 
talent inepuizabil, cu o mare 
putere de improvizație actori
cească și cu un joc de scenă 
impecabil prezintă sceneta umo
ristică intitulată ,-Antlrâf.boini- 
că*. In final de spectacol, la 
Călărași, pe scena „Serbărilor-1 
este cintatâ ..Balada11 lui Ci
prian Porumbescu. La vioară, 
studentul de la conservatorul 
bucurestean. Adrian Ispas, la 
orgă — Florina Cupșa.

sub plug“
mași sub țarină*). Un debut 
interesant si plin de candoare : 
Cristian Robert Matei, șoim al 
patriei, cintă ...Țara noastră nu 
e de vinzare*.’ Grupul „Miorița* 
ridică sala in picioare cu cîn- 
tecul patriotic „Din Țara Moți
lor*. Este lansată și aici cartea 
„Marea Unite a Românilor în 
izvoare narative*, după care pe 
scena „Serbărilor* este cintată 
„Hcrea lancului* L.Sus. sus, 
sus, române, sus*). Tot la de
buturi : Cristina Și Larisâ Che- 
iaru cu două piese folk și Că
tălin Gagu din Pitești, tot CU 
folk. Urmează motoehte fier
binți cu muzică grecească, tur
cească. englezească, americană. 
Se scandează din sute de piep
turi „Pace ! Pace ! Pace !“ Pace 
pentru întreaga omenire. Tine
retul României dorește pacea ! 
Th expresie concretă această 
dorință înseamnă și spectacolul 
„Serbărilor Scinteii tineretului11 
de la Slobozia, februarie 1985, 
stagiune dedicată Anului Inter
național al Tineretului.

acestui turneu, întreaga măsu
ră a talentului și stlcCesUluL 
.Autostop 5*. cit Cinci tineri pa
sionați de muzică (Dom Mălâiâ
— voce și chitară păs, Adriah 
Ispas — vioară, Adrian Țătrăș- 
canu — chitară, Mirceă Dogarii
— percuție, Gabriel Or he ia nu
— voce și chitară), propune uh 
repertoriu de excepție ; „Cinste 
eroilor țării11, „Acasă11, „Cîntec 
șoptit11, „Un car eu bol pe bu
levard", „John cel Singuratic" 
(piesă de măre forță artistică). 
Cu siguranță, vom mai auzi 
cuvinte butte, vreau să spiin 
Multe cîntece frumoase despre 

aceaztâ formație care exprimă 
distincție artistică, talent, in
spirație. angajare plenară pe 
coordonatele muzicii noastre de 
largă respirație, sensibilitate și 
totodată vigoare artistică. „Cin
ste eroilor țării / Cinste acestui 
popor / Urce mereu către glo
rii Eroicul meu tricolor // 
Trăiască ca ei pentru țară / Cu
rat ți eroic ți demn / Să fii 
gata, in focul luptei / Să intri 
Ia primul îndemn*. Cîntec al 
acestei formații, cîntec ce îi 
aduce succesul la Țăndărei. Au

FETEȘTI „Să Iii tinăr «a o torță"
Un adevârat triurilf pentru 

„Serbările Scinteii tineretului* 
au fost cele două spectacole de 
la Fetești. Aproape 10 ore de 
spectacol, altfel spus „rupere 
de nori*. Două săli ce au deve
nit In citeva minute nelncăpă- 
toare. începem spectacolele, in 
stilul sobru ți elevat al „Ser- 
bârilof*. ctl „Oda bucuriei*. 
Duetul ..Bună Seara* continuă 
CU aceeași distincție lahslnd 
piesa „Miorița*. Versuri Lucian 
Avramescu, volumul „Un liber 
albatros*. Maria Gâlușcă, tinâră 
cintăreată de muzică populară, 
dovedind Un talent în continuă 
perfecționare De scena ..Serbă
rilor Scinteii tineretului*, inter
pretează melodii din toate re
giunile țării. Toate stat primite 
cu același entuziasm. Se simte 
O acută nevoie de loc pentru 
dans, dar e greu de Închipuit 
așa ceva, oamenii stau ciorchi
ne. Reintră in ..Serbări* temoe- 
ramentalul interpret de muzică 
tmârâ George Ahi care electri
zează «ăla. Sus. deasupra sălii, 
se află scris : ..Anul Internațio
nal al Tineretului". Sutele de 
tineri prezenți scandează, ori 
de cite ori pe scenă se desfă
șoară fapte artistice înălțătoa
re. impresionante : ,„ATT*. In tot 
cursul celor două Spectacole 
s-a scandat la unison ..Româ
nia — Pace*. „Participare. Dez
voltare. Pace*. ..AIT*. Momente 
de mare incandencențâ. ..Miori
ța* — ..Să ne adunăm prieteni* 
— ..AIT* $1 „România — Pace*. 
„Miorița* — „Sttaa părăsită* —

URZICENI „Te iubim, primește floarea"
Una dintre cele mai frumoa

se seri ale acestui turneu al 
„Serbărilor Scinteii tineretu
lui* s-a desfășurat in preajma 
zilei de 1 Martie la Urticeni. 
începem cele două spectacole 
cu o melodie delicată interpre
tată de George Ani și intitu
lată „Sania iubirii*. Fiecare 
membru al trupei „Serbărilor* 
aduce în scenă cel puțin un 
cîntec dedicat sentimentului 
sublim — dragostea. Desigur, 
sint foarte bine primite cin
tezele „Trandafir de la Mol
dova* (Maria GălUșcâ), ..Fe
tele nu mâ mai plac* (George 
AM). „Lele ș-am sâ mor* 
(loan PaScu), „Amîndoi* (cu 
„Alfa și Beta11), ..Cit sintem 
împreună11 și „Floare rară* 
(grupul „Miorița11), ..Vestonul 
cu iluzii* (Lorln Stănescu), 
„Mi-ar place mie" („Progresiv 
TM”) — cintece ale „Serbărilor 
Scinteii tineretului111 sporite in 
frumusețe și ținută artistică 
de tineri instrumentiști de 
mate talent cum slnt poliva
lentul Vasile Mardare, percU- 
ționistul Peter Kocsef, basistul 
Lipăi Zoltan și notll organist 
cu un talent de zile, mari, cu 
spontaneitate și inspirație de 
moment care este Vladimir 
Cnejevici. Marea cotă lă succe
sul de public și la aplauze și 
bis-uri revine grupului „Mio
rița11 âflat âciim in posesia 

In județul Buzău

RM. SĂRAT Cinstire eroilor tării
Lâ Rîmnicu Sărăt ne intîlnim dragoste, despre tinerețe șl plă

cu vechi și buni prieteni, tm- neta noastră albastră. Si cin- 
preiină OU ei, îhtr-o sală Ospi- tăm. parcă mai emoționați ca 
tâiietă, Cîhtăm despre pace si niciodată, cîntece despre istoria

fost la Țăndărei peste nouă ore 
de spectacol cu „Serbările Scin
teii tineretului11. Au cin
tat pentru tinerii acestui oraș 
de citnpie Florina Cupșa, Alfa 
si Beta, Ioan Pascu, Maria Gă- 
l'ișeă, Mircea Rusu. Gheorghe 
Gheorghiu, Lorin Stănescu, Ioa- 
kimidis Evangelos, grupurile 
„Miorița11, „Progresiv TM“, Eu
gen Stan șl Petruț Cămui, Va- 
sile Bucovină, Gabriel Orheia- 
nu. Au spus glume, au fost res
ponsabili cu umorul Doru Octa
vian Dumitru și loan Pascu.

vechi cintec românesc, se scan
dează „România — Pace*. La 
fel s-a scandat la „Trandafir 
de la Moldova*, la „Pasărea de 
foc a dragostei*, la recitalul 
studentului grec, membru al 
„Serbărilor Scinteii tineretului*, 
Ioakimidis Evangelos, care cintă 
„A sosit ora* de Mikis Theodo
rakis și „Zece prieteni11, la ba
lada românească „Radu de la 
Greci* — interpret Lorin Stă
nescu, la „Piinea, o armă se
cretă* atit de inspiratul cîntec 
ăl Iui Gheorghe Gheorghiu, 
încă un cintec dedicat Anului 
Internațional al Tineretului — 
„Călătorie ih jurul pămîhtului*. 
compoziție Gheorghe Gheor
ghiu. Un cîntec ce va intra cu 
siguranță in repertoriul de con
știință a zeci de mii de tineri. 
Doi tineri din „Serbări* — 
Maria Gâlușcă și Ioakimidis 
Evangelos cintă împreună, cu 
silcces total, un cîntec popular 
românesc. Poetul Lucian Avra
mescu recită binecunoscutul său 
poem patriotic „Peregrin lâ 
Roma* și este solicitat să ci
tească sl din poemele sale de 
dragoste atit de mult gustate 
de tinerii de toate vîrstele. 
Greu de spus în acest spațiu 
redus impresiile de la marato
nul ..Serbărilor Scinteii tinere
tului* din cele două spectacole 
împlinite. desăvirfite la Fe
te?'.:. S-au cintat 100 (sau peste 
o sută) de cintece, s-a petrecut 
sub emblema planetară ..Anul 
Internațional al Tineretului* o 
«eară de tinerețe debordantă.

unui repertoriu bogat și extrem 
de cantabil și comunicabil, in
terpretului de muzică tinâră și 
umoristului loan Pascu, student 
lâ universitatea clujeană, și 
incă de pe acum un candidat 
serios la Marele Premiu al 
„Serbărilor Scinteii tineretu
lui* pe acest an. umoristului 
Doru Octavian Dumitru, ingi
ner ta Bacău, și desigur, lui 
Gheorghe Gheorghiu care in 
cele două spectacole de iă Ur- 
ziceni a cintat atit de îndrăgita 
piesă de dragoste „Trifoiul* ți 
bineînțeles dedicația de mărți
șor. piesă de rezistență in 
„Serbări* — ..Primește' floa
rea*. Un cintec ca o floare de 
primăvară : „Mamă, soră sau 
iubită Tb slăvesc prin tot ce 
sint / Tu lumină dătătoare I 
De viață pe pâmlnt / Ești prin 
tot ce-avem dovada ' Că aici 
Vom dăinui / Născâtoareo de 
Speranță / Născâtoareo de co
pii / Te iubim, primește floa
rea !“. Sute de bărbați, tineri 
și mai puțin tineri fredonează 
Împreună cu Gheorghe Gheor
ghiu, impreuhă cu toți membrii 
„Serbărilor Scinteii tineretului* 
acest Cintec dedicat celor bune, 
frumoase, întotdeauna fru
moase și dragi de lingă nOi : 
„Mataă, soră sau iubită / te 
slăvesc prin tot ce sint t tu 
lumină dătătoare / de viâță pe 
pămînt*. 

neastră, despre strămoșii noștri.. 
despre eroii acestui neam, cin- 
tâm despre tară străbună, des
pre eroii ei din trecut și des
pre cei de azi. Copleșiți de sen
timente Înălțătoare, ardem cu 
toții, sute de oameni cîți ne-a 
putut cuprinde sala casei de 
cultură, la marea flacără a iu
birii de țară. Poetul Lucian 
Avramescu citește din ..Supli
mentul literar-artistic al Scin
teii tineretului* poemul „Iloria" 
de Mihai Eminescu. Se Împli
nesc 200 de ani de la martiriul 
lui Horia și Cloșca. Versurile 
eminesciene au cadența picătu
rilor de metal topit : „Horia pe 
munte falnic stă călare / O co
roană sură munților se pare. I 
Iar Carpații țepeni, îngropați 
in nor. / îți vuiau prin tunet 
gîndurile lor.11 „Miorița11 cintă 
„Sus inima, români11 : „O le- 
ge-avem străbună / Prin veacuri 
de furtună / Ea. n-a putut s-apu
nă11. Vasile Bucovină interpre
tează „Pămîht neadormit" („Nu 
doarme domnul Ștefan, " fui 
dorm plăieșii încă11), „Miorița* 
— ..Noi h-am plătit istoricii CU 
ziua11, „Din Țara Moților11, „Cin
tec din Oaș*. Se scandează’ 
„România !“. Maria Gălușcă in
terpretează „Cimola Libertății11 
(„Pe Cîmpia Libertății: / Vin 
românii, vin cu toții / Vm ro- 
mâhii toți ca unul / Vin sâ-n- 
conjure gorunul11). Debutează in 
spectacolele de la Rlmnicu Să-

BUZĂU Vrem

După opt zile de turneu cu 
cite nouă sau zece ore de spec
tacol pe zi, după drumuri lungi, 
trupa „Serbărilor Scinteii tine
retului11 se prezintă- la Buzău în 
aceeași formă artistică excelen
tă. Am străbătut, o mare parte 
din Cîmpia Română, din mile
nara noastră citnpie. Am străbă
tut, avînd de partea noastră 
cîntecul și poezia, sate și orașe. 
„Acasă, acasă-i țara / Acasă-am 
fost și-om fi11, așa începe încă o 
zi de pace cu „Serbările Sclnteii 
tineretului11 în Buzău — un 
mare oraș din România, aproa
pe de paralela 45. Tinerii veniți 
ia „Serbările Scinteii tineretu
lui11 în Sala sporturilor din Bu
zău dovedesc un formidabil simț 
al ritmului și o poftă deosebită 
pentru spectacol angajat, viu, 
dinamic. Toate numerele din 
spectacol au fost, fără excepție, 
însoțite de participarea lor prin 
cîntec șl dans. Florina Cupșa, 
Autostop 5, loan Pașeu (lahsea- ; 
ză aici o variantă’ a unui cîn
tec foarte îndrăgit de tineret, 
intitulată „Clujana11), Doru Oc
tavian Dumitru care cu fiecare 
Spectacol al „Serbărilor* dove
dește un profesionalism de înal
tă clasă, Progresiv TM. Maria 
Gălușcă. Ioakimidis Evangelos, 
Lorin Stănescu (balade istorice), 
Alfa și Beta, George Ani, 
Mircea Rusu, Eugen Stan se în- 
tilnesc aici cu succesul de pu
blic de la primele acorduri. 
„Serbările Scinteii tineretului11 
dedică tinerilor buzoieni cînte
cul popular „Hai Buzău, Buzău* 
pentru ca însipre finalul specta
colului publicul să dedice „Ser

ULTRASCURTE
e Buna organizare a turneului a fost asigurată de activele 

județelor U.T.C. Giurgiu, Călărași, Ialomița șl Buzău ® Au 
fost susținute intilniri cu tinerii din 9 localități O Număr 
de spectatori — circa 15 mii • Au fost lansate 10 noi cîh- 

- tece • Dintre invitații de onoare ai acestui turneu — isto
ricul Stelian Neagoe, autorul lucrării „Marea Unire a Româ
nilor in izvoare narative” • Au fost acordate autografe pe 
monumentala lucrare in localitățile Giurgiu, Oltenița, Călă
rași, Slobozia 9 Pentru primă data în trupa artistică a 
„Serbărilor Scinteii tineretului” intră un librar — Gabriela 
Chelaru, de la Librăria „M. Sadoveanu” din București 9 în 
acest turneu au debutat 15 tineri 9 Cel mai lung spectacol 
— Ia Fetești, in sala Clubului Complexului C.F.R, 9 Tur
neul a cuprins peste 80 de ore de spectacol 9 Dacă am face 
un clasament al orașelor cu cei mai buni spectatori — CU 
siguranță că Feteștii și Buzăul ăr fi pe primele locuri e Un 
nou instrument pe scena „Serbărilor" — buzukl 9 Ndoa 
formație vocal-instrumentală „Autostop 5”, îhcă de la pri
mul ei turneti dovedește valoare și maturitate scenică. Inte
resantă în această trupă este prestația viorii lui Adrian Ispas 
9 Timp de 10 zile au fost parcurși peste 1000 de kilometri, 
avînd cu noi totodată șî o instalație de sunet de aproape 
2 000 wați e Dintre elementele „surpriză" ale scenei : apa
riția umoristului Doru Octavian Dumitru în„. frac ® Truna 
a fost constituită din 33 de membri • ta masa regiei an 
sosit din partea publicului spectator peste 1 000 de scrisori și 
bilețele. Corespondență bogată !...

Pagină realizată de EUGEN MIHAESCU 
Foto : ORESTE PLECAN

rat „Trupa de la club* condusă 
de un mai vechi membru al 
„Serbărilor Scinteii tineretului* 
inginerul Dan Achetrăriței. Are 
succes șl aici, ca peste tot, mo
mentul de muzică cultă susți
nut de soprana Florina Cupșa 
care a cintat în acest turneu 
arii din „My fair lady11, si, mai 
nou, dat fiind și serialul de la 
televiziune, din Verdi. întot
deauna, tinerii s-au dovedit ex
trem de receptivi la asemenea 
momente, fapt ce demonstrează 
din plin polivalenta tinerilor 
noștri, nivelul lor ridicat de 
instrucție și educație, aspect ce 
evidențiază profilul complex sl 
armonios al tinerei generații a 
României socialiste. Este acesta 
doar un exemplu din zeci și 
sute, exemplu pe care l-am 
evidențiat considerîndu-1 re
levant „Serbările Scinteii tine
retului11 cintă pentru, oamenii 
acestei părți de țară care au 
bucuria de a . avea drept can
didat. al Frontului Democrației 
Si Unității sbciâliâte tn 'ălegdH*' 
le de deputați pentru Marea 
Adunare Națională pe tovarășul 
Nicu Ceâușescu. membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv al C-C. al F.C.R., pr.im- 
secretar al C.C. al U.T.C., mi
nistrul pentru problemele tine
retului, președintele Comite
tului Național Român pentru 
Anul Internațional al Tineretu
lui.

bărilor* acest minunat clntec. 
Se cintă nu cu zece prieteni, 
cum spune Ioakimidis Evange
los, intr-un cîntec al său, ci cu 
mii de prieteni. Vocile de ex
cepție ale „Serbărilor Sclnteii 
tineretului” : Ioan Pascu, Romi
că Ifrim, Lorin Stănescu. Mircea 
Rusu, Gheorghe Gheorghiu, 
Dorii Mălâia, Gabriel Orheianu, 
Ladislau tîerdina, Eugen Stan 
formațiile de mare popularitate 
ca „Miorița” și Progresiv TM) 
găsesc aici un public fierbinte, 
un public receptiv, vulcanic. 
Se scandează „A.I.T.” și „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace”. Au 
trecut aproape cinci ore de 
spectacol, iar tinerii buzoieni 
par mai proaspeți, mai odihniți, 
maț dinamici și mai plini de 
inițiativă ca oricînd.

De la cele șase microfoane 
ale „Serbărilor11 este lansat 
REFRENUL ..SERBĂRILOR 
SCINTEII TINERETULUI” pen
tru -ANUL INTERNAȚIONAL 
AL TINERETULUI. Versurile 
au fost scrise de poetul Lucian 
Avnameșeu, muzica aparține in
terpretului de muzică tinâră 
Mircea Rusu. Deci : „Fie-n lume 
soare, fie-n lume bine / Terra 

«eâ-și păstreze blîndele-i coline / 
Flori de omenie lumea să îm
brace / Vrem „Participare, Dez
voltare, Pace !“ După ce acest 
nou cîntec, ce ne va purta pe 
aripa-1 generoasă un an întreg 
prin toată țara a fost cîntat de 
numai două ort, întreaga sală ă 
început să-1 cînte de parcă l-ar 
fi Cunoscut demult.
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23 ianuarie 1981. Un moment de 
răscruce în viața meleagurilor din su
dul Dunării. în cadrul ședinței Consi
liului de Stat desfășurată sub președin
ția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste Româ
nia, dezbătîndu-se propunerile referi
toare la unele îmbunătățiri ale organi
zării administrative a teritoriului Re
publicii Socialiste România se hotăra, 
printre altele, crearea județului Giur
giu cu reședința în municipiul Giurgiu.

Județul are o suprafață de 380 016 
hectare din care 303 959 hectare teren 
agricol. Populația totală din cele 57 
localități ale județului numără circa 
380 000 locuitori. Apariția pe harta țării 
a noului județ nu a însemnat numai o 
măsură de reorganizare administrativ 
teritorială, ci, în primul rind, o posi
bilitate In plus de dezvoltare pentru a- 
ceste străvechi meleaguri românești. Iar 

\_______ __ ________

șansa a devenit repede realitate. Jude
țul Giurgiu, județ creat în legislatura 
care în curind se va încheia, a devenit 
astăzi un teritoriu al chimiei, al cons
trucțiilor de mașini, al industriei u- 
șoare, un teritoriu al gindirii rodnice 
pentru țară. în prezent, municipiul 
Giurgiu a devenit o puternică cetate 
muncitorească, locuitorii săi adaptin- 
du-se rapid modului de viață modem. 
Evenimentele Giurgiului contemporan 
(economice, sociale, culturale) sînt nou
tăți de nivel republican și nu arareori 
de nivel mondial.

Chipul de astăzi al tînărului județ 
și al municipiului reședință sînt o con
cludentă dovadă a politicii înțelepte 
a partidului și statului nostru de repar
tizare judicioasă a forțelor de produc
ție pe întreg teritoriul țârii, cu toate 
transformările fundamentale pe care 
aceasta le produce.

Industria modernă 
la ora dezvoltării 

intensive
• Județului Giurgiu, asemenea celorlalte ju

dețe ale țării care au fost lipsite în trecut de . 
industrie, i s-au alocat investiții suplimentare 
pentru dezvoltarea acestei ramuri de bază a 
economiei naționale. Numai în acest cincinal, 
volumul investițiilor este de 23,7 miliarde lei, 
fonduri importante fiind destinate construirii 
unor capacități de producție în ramuri de bază 
ale industriei, cum sînt chimia, construcțiile de 
mașini, extracția țițeiului, producerea energiei 
electrice și termice.

• Ca urmare a măsurilor întreprinse, în in
dustria județului s-a înregistrat un ritm mediu 
anual de dezvoltare de 12 la sută, superior 
mediei înregistrate pe țară.

• La Combinatul chimic a fost asimilat 
de curind în producție un grup de 7 pigmenți j 
organici, care pînă acum se importau, reducîn- 
du-se astfel substanțial efortul valutar al țării. 
Oamenii muncii de la această importantă uni
tate economică a județului au reușit să produ
că epiclorhidrină (un produs complicat, extrem 
de greu de realizat, cu unul dintre cele mai 
complexe procese tehnologice ale chimiei in
dustriale ; multe încercări pe plan mondial, 
chiar în țări cu tradiție, încheindu-se cu 
eșecuri) cu o concentrare de 99,5 la sută, su
perioară celei obținute pînă acum în lume (98 
la sută).

• Pe platforma industrială a municipiului 
Giurgiu s-a înălțat întreprinderea de construc
ții de mașini și utilaj greu. Ea produce acum 
din plin cu aproximativ 3 000 de muncitori și 
cu utilaje moderne, livrează instalații de foraj 
și se pregătește ca din acest an să producă și 
utilaj minier.

• în acest an se va realiza suplimentar o 
producție de 141 milioane lei, se vor devansa 
cu 6 luni pînă la 2 ani termenele de execuție 
a unor obiective aflate în construcție la Com
binatul chimic, Șantierul naval și Centrala e- 
lectrică de termoficare.

• In cincinalul următor, se vor menține rit
murile înalte de dezvoltare a producției ma
teriale și accentuarea laturilor calitative. Pro
ducția industrială va crește într-un ritm mediu 
anual de 13,1 la sută, iar volumul activității 
economice pe locuitor va spori de la 61 mii 
lei, cit este în 1985, la 97,5 mii Iei în 1990.

• în cincinalul 1985—1990, județul Giurgiu 
va beneficia de investiții al căror volum va fi 
de 21 miliarde lei.

I TINERI Al ROMÂNIEI SOCIALISTEI I
! Votînd candidații Frontului Democrației și Unității j 

} Socialiste, votați pentru dezvoltarea multilaterală a
i patriei noastre, pentru o viață economico-socială inflo- i 

' ritoare a tuturor județelor și localităților țării, pentru j 
! făurirea viitorului socialist si comunist al României! i 
i___________ _____________________ __ ___________

0 nouă calitate a vieții
• 84 la sută din populația județului s-a 

mutat în casă nouă
• In județ sînt 573 de medici și 1 181 de 

cadre sanitare medii

• Jumătate din populația județului este 
cuprinsă într-o formă de învățămînt, iar popu
lația școlară s-a dublat

• Numai în anul 1983, prin comerțul giur- 
giuvean au fost vîndute populației mărfuri în 
valoare de 2,5 miliarde de lei, adică de peste 
patru ori mai mult decît în 1965

Agricultura — anotimp al dăruirii permanente
• „Semne bune anul are" în 

agricultura județului. Oamenii 
muncii de pe ogoarele giurgiu- 
vene s-au angajat să obțină în 
1985 pe o suprafață de 2 200 
ha 8 000 kg grîu la hectar, de 
pe o suprafață de 14 800 ha — 
o producție de peste 20 tone 
porumb știuleți la hectar, pe 
5 500 ha, 46 tone sfeclă de za- 
zăr, pe 4 500 ha - peste 3 500 
kg floarea-soarelui, iar de pe 
3 100 ha peste 3 100 kg soia la 
hectar.

• în anul 1984 s-au obținut 
cele mai mari producții vegeta
le și animaliere din istoria ju
dețului.
• în județul Giurgiu, la Bă- 

neasa, se află Institutul de cer
cetare și inginerie tehnologică 
pentru irigații și drenaje. Aceas
tă unitate unică în agricultura 
românească dispune de o pu

ternică bază materială, labora
toare, aparatură, instalații și 
utilaje moderne, cîmpuri expe
rimentale amplasate într-o zonă 
de mare interes. Institutul dis
pune, în lunca Dunării, de 
2 300 hectare teren arabil — în- 
diguit, desecat și irigat — iar pe 
terase, de 1 100 ha irigate. Prin 
lucrările ce se întreprind aici, 
institutul participă la soluționa
rea unor probleme importante 
pe care le ridică realizarea vas
telor lucrări de irigații, de dese
care și drenaj, de hidroamelio
rații, de combaterea eroziunii so
lului ce au loc în țara noastră.

• Tot în județul Giurgiu se 
află o altă unitate agricolă uni
cat în țară : Institutul de cerce
tări pentru legumicultură și flo- 
ricultură de la Vidra, care dis
pune de o suprafață de 680 
hectare, de instalații pentru iri

garea terenurilor și alte mijloa
ce pentru desfășurarea unei ac
tivități de cercetare științifică și 
de producție la un nivel cores
punzător.
• Mai bine de jumătate din 

suprafața agricolă a județului, 
adică peste 154 000 hectare, 
este irigată, prin construirea, de 
către stat, a marelui sistem 
Giurgiu - Răzmirești. Lucrările 
care se fac acum în zona Grea
ca — Mihai Bravul vor mai 
adăuga la această zestre încă 
aproximativ 10 000 hectare iri
gate.
• Multe unități agricole ale 

județului au obținut în anul 
care s-a încheiat recolte de grîu 
de 5 000 și 6 000 kg la hectar.

Pagină realizată de
SORIN OVIDIU BALAN 

GABRIEL G. FLOREA 
Foto: VALERIU TANASOF
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În sprijinul participanților la învățămîntul politico-ideologic al U.T.C.

AGRICULTURA - RAMURA DE BAIA A ECONOMIEI ROMÂNEȘTI. 
ORIENTĂRILE STĂRUITE DE CONGRESUL Al XIII-LEA AL P. t. R.

PRIVIND ÎNFĂPTUIREA NOII REVOLUȚII AGRARE
„Agricultura va fi tn conti

nuare a doua ramură de bază a 
economiei naționale. Obiectivul 
fundamental il va constitui rea
lizarea noii revolufii agrare, ce 
presupune transformarea gene
rală a felului de muncă, de 
viajă șl de gindire ai țărănimii 
noastre cooperatiste, realizare* 
unei -producții agricole care să 
satisfacă din plin necesitățile de 
consum ale întregului popor, 
precum și alte cerințe ale dez
voltării economiei naționale". 
In acest fel definește secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, rolul și im
portanța, sarcinile și direcțiile 
prioritare de dezvoltare din do
meniul agriculturii în Raportul 
prezentat la Congresul al XIII- 
lea al partidului din toamna 
anului trecut. Pe aceste coor
donate au fost concretizate cele 
mai importante elemente tehni- 
co-productive și organizatorice 
de natură să catalizeze și să 
mobilizeze plenar energiile de 
muncă și creative ale gospo
darilor din agricultură și de la 
«ate, in stopul sporirii contri
buției acestui sector de activi
tate la dezvoltarea intensivă, 
mai puternică a economiei țării, 
la bunăstarea, progresul și ci
vilizația națiunii noastre. Tre
buie subliniate in acest context 
citeva detalii, necesare a fi cu
noscute de către toți tinerii 
pentru buna desfășurare a 
muncii direct la locurile de pro
ducție, în vederea realizării ca
drului optim de folosire a tu
turor resurselor materiale și 
perfecționarea continuă a acti
vităților pentru creșterea randa
mentelor Ia nivelul impus de 
cerințele agriculturii intensive, 
moderne, de înaltă productivi
tate. Ca obiectiv principal al a- 
griculturii rămine, firesc, dez
voltarea producției de cereale, 
a cărei valoare se preconizează 
pentru anul 1990 la 30—32 mi
lioane tone anual, fapt pe de
plin realizabil dacă amintim că 
i n Că de anul trecut peste 210 
unități au realizat recolte medii 
la griu.de 5 000 kg la hectar și 
alte aproape 80 unități au ob
ținut peste 10 000 kg porumb la 
ha. Prin generalizarea acestor 
recolte, la nivelul întregii supra

1985 - an hotarîtor în realizarea 
sarcinilor actualului cincinal, bază 
trainică pentru îndeplinirea obiec
tivelor pe perioada 1986 - 1990

Expresie directă, a preocupă
rilor statornice ale conducerii 
de partid și de stat, personal 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, față da continua în
tărire și dezvoltare a agricul
turii, dar și in relație Indiso
lubil legată de hărnicia și pri
ceperea gospodarilor de pe o- 
goare. anul' trecut a consemnat 
Obținerea celei mai mari re
colte de cereale din istoria 
noastră — 23,6 milioane tone — 
adică 1042 kg cereale pe. locui
tor, indsplinindtț-se astfel unul 
din obiectivele importanțe ale 
Programului partidului, Do fapt 
producții bogate s-au obținut 
și la plante tehnice, în horii» 
cultură, in dezvoltarea zooteh
nici, inrt>girtrlndu»șe creșteri 
ale producției gtnhale de 134 
la sută și a producției nete a» 
gricoie de 12,1 la sută față de 
1983. Aeesțe rezultata consti
tuie o premisă sigură și traini
că in abordarea și realizarea 
obiectivelor anului agricol 19*3. 
gn hotăritor pentru indcolinl- 
rea sarcinilor actualului cinci
nal. Producția unităților frun
tașe constituie un argument pu
ternic privind resursele mari 
economice pe care le au gos
podarii satelor. Dar faptul că

REPORTA JUL NOSTRU
Rîșnovul emană azi at~ 

mos.f«ra unui veritabil oraș, 
cu o puternîed și eonlplexi 
dezvoltare a forțelor de ț>ro. 
ducție, fapt ce a determinat 
substanțiale mutații in viața 
economictfsociali. Centrul RU- 
novului este tipie pentru a- 
teste locuri, cu Cose solide, 
robuste, case străvechi, popri
te îft galben, vetde. ocru sau 
portocaliu, case in culori mi
nerale, așezate intr-un spațiu 
al ordinii și rigorii. Dar viața 
și ordinea acestor locuri s-au 
constituit in timp și istorie. 
Din centrul acesta secular 
pleacă zeci de străzi care se 
risipesc spre gospodăriile oa
menilor, magazine, srrre munți, 
el însuși Un nod fierbinte al 
existenței localnicilor, in tare 
adulții iși întretaie drumurile 
cu âle copiilor care, aici, tși 
au modul lor propriu de ă 
circula înspre dfversele lor 
treburi cotidiene, pe patine și 
Skiuri.

In expunerea interlocutorilor 
noștri, Vasile Chiper, primarul 
orașului, și Constantin Butnar, 
secretarul comitetului orășe
nesc U.T.C., admirația pentru 
aceste locuri e foarte ”i«. S-a 
muncit cu migală și perseve
rență, ni se spune, pentru for
marea omului nou, pentru re- 
vitalizarea unei tradiții, rișno- 
venii fiind vestiți crescători de 
animale. Orașul continui să ie 
dezvolte ca un nucleu de Viață 
incluzind o permanență â 

fețe cultivate cu cereale pro
ducția de 30—32 milioane tone 
cereale anual va fi atinsă și 
chiar depășită.. In sprijinul gos
podarilor pentru obținerea aces
tor recolte, așa cum se prevede 
și tn Directivele Congresului al 
XIII-lea al partidului, vor fi a- 
locate importante investiții — 
de eîrăa 190 miliarde lei — in 
Cincinalul 1986—1990 pentru dez
voltarea bazei tehbico-materiale 
ee va fi reprezentată prin 180 
mii tractoare, amenajarea pen
tru irigații a încă 2,3 milioane 
hectare. desecarea și alte lu
crări de îmbunătățiri funciare 
pe circa 2 milioane ha, sporirea 
suprafeței agricole cu iacă 500 
mii ha, asigurarea unor canti
tăți de 335—380 kg substanță ac
tivă de îngrășăminte chimice 
pentru fiecare hectar productiv, 
îmbunătățirea sistemei de ma
șini și utilaje care să asigure 
mecanizarea intr-un grad înalt 
a tuturor lucrărilor, introduce
rea de soiuri și hibrizi cu înaltă 
valoare biologică și perfecțio
narea permanentă a tehnologii
lor p« baza celor mai noi cu
ceriri ale cercetării științifice 
de profil. Dezvoltările din sec
torul producției vegetale vor fi 
corelate șî cu semnificative 
creșteri în zootehnie, a produc
ției de carne, lapte, lină, ouă, 
etc, pe baza sporirii efectivelor 
la jtl milioane bovine, 15—16 
milioane porcine, 28—30 mili
oane ovine și 80 milioane pă
sări ouătoare, ceea ce va deter
mina ca producția animalieră să 
reprezinte 46—18 la sută din 
producția agricolă globală. Pro
funde mutații vor avea loc și in 
planul pregătirii și perfecțio
nării profesionale, al torței de 
muncă solicitate de agricultura 
modernă, menționînd aici câ in 
perioada 19A6—1990 aproape 600 
mii persoane vot fi calificate în 
meseriile specifice acestei ra
muri economice, deci un nou 
eșalon de tineri se va adăuga 
tn practicarea frumoaselor' tra
diții din această străveche ocu
pație, contribuind major și activ 
la înfăptuirea obiectivelor mă
rețe stabilite de Congresul ai 
XIII-lea al partidului. în lu
mina orientărilor formulate de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

într-o serie de unități »-au ob
ținut peste 8 000 kg griu și 20 
tone porumb la hectar, că efec
tivele din aootahnie la princi
palele «pecii de animale au 
crescut — după cum se subli
niază in Raportul privind re
zultatele rocen«âmlntvlui ani
malelor examinat in ședința 
Comitetului Politie Executiv al 
C.C. al P.C.R. din 2 martie ac, 
— nu trebuie considerat ca un 
element final, ci doar ca un 
punct de plecare in abordarea 
mobilizatoarelor obiective din 
producția agricolă a anului cu
rent. Importantele realizări de 
Ptnâ acum trebuie continuu îm
bogățite prin preocupări spori
te in vederea folosirii la maxi
ma capacitate a potențialului 
productiv al pămintului și a în
tregii suprafețe agricole, Inten- 
sifiearoa coeficientului da ex
ploatare economică eficientă a 
parcului de mecanizare, a ee- 
iortaite dotări din baza iehni- 
eo-materială, inclusiv « resur
selor locale multiple, in promo
varea celor mai rentabile me
tode de cultivare a pămintului 
și îngrijire a animalelor, pe co
ordonatele recomandărilor cer
cetării de specialitate și ale ex
perienței gospodărești. Expe

muncii si a creației. Intre anii 
1981—7985 Rițnovului i s-au 
acordat fonduri de peste 1,5 
miliarde lei. Ponderea acestor 
fonduri a fost orientată spre 
dezvoltarea potențialului teh- 
nico-productiv și in mod deo
sebit a celei din industrie, 
ramuri, ale căror fonduri fire 
productive au crescut de 35 de 
ori comparativ cu anul 19â0, 
an in care Rițnovul a fost de

Rîșnov — împlinirile modernizării
clarat oraș, tn condițiile mo
dernizării in pas cu cele mai 
noi cuceriri tehnico-știtnțifice 
obținute pe plan mondial. Este 
necesar să amintim că dintre 
obiectivele productive. Intre- 
?vinderea de scule Rîșnov și 
ntreprindetea chimică Rîșnov 

sint cunoscute ca citadele ale 
industriei constructoare de 
mașini și chimiei românești, 
die căror ptoduie tint cu
noscute peste hotari. Progresa 
Umilare au cunoscut și cele
lalte ramuri ale economiei. Au 
fost construite complexe de 
tip industrial pentru creșterea 
și îngrășarea animalelor ih ca
drul i.a.S., eu, o capacitate d-f 
io mii de capete, un complex 
de ihgrășarea mieilor cu o ca

riența teoretică și practică acu
mulată trebuie insă permanent 
racordată ia posibilitățile și si
tuația specifice fiecărei unități 
și subunități de producție, a- 
ceasta constituind, in fapt, uo 
factor al creației, a! angajării 
plenară a tinerilor din agricul
tură și de la sate in rezolvarea 
directă și concretă a sarcinilor 
ce le revin la locul de muncă, 
sarcini care trebuie bine cunos
cute și însușite.

în virtutea obligațiilor profe
sionale și economice care revin 
gospodarilor din agricultură, 
deci și tinerilor, notăm cițiva 
din indicatorii ce trebuie reali
zați in 1985 : • ritmul de creș
tere față de 1984 al producției 
globale 6.0—6.8 la sută iar la 
producția netă 9,0—10.0 la sută.
• producția de cereale 29.630 
milioane tone • legume de 
cimp 7.5 milioane tone • fruc
te 2,8 milioane tone • struguri 
2.22 milioane tone • efectivele 
de bovine 9 milioane, porcine 
15 milioane, ovine 23 milioane, 
păsări ouătoare 64 milioane.

Pentru îndeplinirea acestor 
obiective agricultura va avea 
alocat un fond de investiții cu 
11.8 la sută mai mare dedt in 
1984 și va fi dotată cu incă 
15 400 tractoare. 3 000 combine 
autopropulsate și alte utilaje 
necesare, se vor folosi 36 mili
oane tone îngrășăminte organi
ce și 2,4 milioane tone îngră
șăminte chimice, se vor ame
naja pentru irigat citea 400 mii 
ha. desecări pe 275 mii ha. com
baterea eroziunii solului pe 146 
mii ha și alte lucrări agroteh
nice cu influență îndelungată 
asupra producției. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Consfătui
rea de lucru pe problemele agri
culturii din decembrie 1984 sub
linia : „Nu trebuie să uităm 
nici un moment că prevederile 
planului dezvoltării producției 
agricole in 1985 au o însemnă
tate deosebită pentru realizarea 
in eete mai bune condiții a pla
nului cincinal pe 1981—1985 
pentru creșterea mai puternică 
a contribuției agriculturii la 
dezvoltarea generală a patriei. 
Ia ridicarea nivelului general 
de viață și de bunăstare a po
porului nostru.

Pentru «nul 1985 agricultura 
va primi cu 30 la sută mai 
multe îngrășăminte chimice 
față de aceșt an șt în mod co
respunzător cantități mai mari 
de insectofungicide. erbicide și 
alte produse chimice.

Avem asigurată o bună meca
nizare a lucrărilor agricole. 
Circa 3 200 000 hectare din su
prafața arabilă va fi irigată — 
ceea ce reprezintă peste 30 la 
sută din intreaga suprafață. Se 
realizează importante lucrări de 
deaecări șl ameliorări ale solu
lui. Asa cum s-a menționat și 
in consfătuire, sint azi rurale 
semințe dc mai hună calitate 
pentru toate evitările.

Se p«ate dori, spune că avem 
Miruratâ o puternică bază ma
terială pentru desfășurarea in 
bune condiții a lucrărilor a»ri- 
role. pentru a realiza produc
țiile «I angafamenlele asumate. 
Mai presus de toate Insă avem
• minunată țărănime coopera
tistă. avem muncitori și specia
liști rp • inaltă pregătire — •- 
ceasta repreientied principala 
garanție a reallaării planului, a 
înfăptuirii noii revolufii agrare".

Cit prilejul consfătuirii amin
tita e-au stabilit măsurile ce 
trebuie luate in acest an pen
tru realizarea indicatorilor de 
producție, sarcinile de muneă 
și organizatorice ce revin gos
podarilor de la sate. Au fost 
întocmite riguroase programe 
de acțiune Ia a căror îndepli
nire tinerii trebuie și au posi
bilitatea să-și aducă o contribu
ție bolăritoare. toate avind drept 
școp final înfăptuirea noii re
voluții agrare și creșterea sus
ținută a producției agroalimen- 
tare.

pacitate de 10 mii de capete, 
fermele zootehnice din cadrul 
C.A.P., complexul agroindus
trial pentru creșterea și ingră- 
șarea păsărilor, modernizarea 
adăposturilor zootehnice de lă 
I.A.S. și C.A.P.. toate acestea 
reprezentind un element cali
tativ nou in procesul de per
fecționare a structurii actuale 
a Rișnovului. Dintre împliniri
le care atestă amplul proces 
de modernizare a acestui oraș, 
ne vom referi in rindurile 
care urmează si la calitatea 
vieții. A« fost construite două 
mii de apartamente dintre care

300 in actualul cincinal, 7 
cămine de nefămiliști. dintre 
care două in această legislatu
ră. peste 100 de imobile pro
prietate personală, adăugind 
un surplus de frumusețe ora
șului prin noile cartiere, cel 
al Chimiștilor și al Florilor, 
noul centru civic. Să mai a- 
mintim cele trei școli genera
le. cu limbă de predare româ
nă și germană, un liceu indus 
trial, o creși, Casa pionieru
lui. clubul sportiv școlar, casa 
de cultură, clubul întreprinde 
rilor, tot atitea spații de moti
vare spirituală pentru rișho- 
veni.

Vom descoperi lucruri pe 
câre nici decanul de vîrsti al 
rîșîlovenilor nu le-a visat in

in acțiune programe speciale
pentru dezvoltarea intensivă a
agriculturii, creșterea rentabili
tății și a eficienței economice,
pentru obținerea unor recolte

înalte, sigure și stabile
în contextul dezvoltării ar

monioase a agriculturii, pe mă
sura necesităților economiei 
noastre naționale, activitatea de 
planificare, conducere și orga
nizare științifică a muncii este 
absolut necesară și utilă. un 
instrument de acțiune si inter
venție operativ in rezolvarea 
problemelor curente si de pers
pectivă. Pornind de la acest de
ziderat ai producției modeme, 
intensive ce se desfășoară pe 
ogoare pentru îndeplinirea o- 
biectivelor noii revoluții agrare, 
conducerea partidului șt statu
lui a inițiat fi desfășoară mul
tiple programe de acțiune care 
vin direct in sprijinul produc
ției. al dezvoltări; și întăririi e- 
conomice a unităților agricole 
socialiste, a gospodăriilor din 
mediul rural. Pentra a le folosi 
ca instrumente concrete de 
muncă in activitatea de zi cu 
zi. gospodarii satelor, deci si 
tinerii, trebuie să le cunoască 
și sâ și I» însușească in \ede- 
rea stabilirii corecte si eficiente 
a zonelor lor de influentă asu
pra producției. în spiritul de
mocrației noastre autentice a- 
ceste programe au fost amplu 
dezbătute, pe detalii, la vremea 
aprobării lor ca documente de 

comună, unitară. Este 
să ne referim numai 
exemple. Programul 

de îmbunătățiri fun
ia Programul de 

a producțiilor «gri- 
gospodărille popo

sim in vigoare 
obiective pre- 

că-

acțiune 
cazul, ca 
la două 
național 
ciare și 
creștere 
cole in 
lației. care 
și care au 
cise «: pentru 1985. deci ai 
ror indicatori trebuie realizați 
in totalitate, deoarece fac parte 
integrantă din Planul economic 
a! anului în curs. Aceste două 
programe «ipt defalcate la ni
velul tuturor zonelor și unități
lor de producție arând o pon
dere majoră in obținerea re
coltelor planificate și înfăptui
rea Programului de autocondu- 
cere si autoaproviaionare. în «- 
cseași ordine da idei notăm că

Rolul și sarcinile organelor și orga
nizațiilor U.T.C. din agricultură, ale

tuturor tinerilor de la sate
Fără îndoială câ, așa cum am 

«ubllniat și in capitolele ante
rioara in contextul sarcinilor 
ce revin agriculturii in 1985, 
organelor și organizațiilor U.T.C. 
de ia sate, tuturor tinerilor din 
acest domeniu important al 
producției materiale, le revin 
obligații ți responsabilități 
deosebite. Scopul principal al 
intregii aetivități politico-or- 
ganiiatoriee desfășurate in ria
dul tinerei generații de la sate 
trebuie subordonai pe două idei 
de mare penetrație și anume, pe 
de 0 parte educarea patrioti
că. revoluționară prin muneă 
și pentru muneă a tinerilor in 
contextul atragerii ți stabili
zării forței de muneă tinere la 
sate și in agricultură, iar pe de 
altă parte pentru obținerea 
unor producții vegetale și a- 
nlmale inalte, siguie, stabile ți 
de maximă eficiență și renta
bilitate economică. Acesta tre- 

tinerețea lui. Toate acestea ne 
vorbesc despre un prezent d» 
care se reazemă ființa noastră, 
ascu'tindu-se și regăsindu-se 
pe sine, implicindu-se in noua 
istorie care, ca pretutindeni, se 
scrie și in Rîșnov. O scrie Va
sile Chipțr. alături de cei 
1? 500 locuitori ai orașului, 
care au realizat in această 
legislatură împreună 27 de 
obiective de un larg interes. 
Semnează in ea deopotrivă 
Adriana Vișan și Ștefan 
Florea, oameni ai muncii din 
Rîșnov, Elena Murariu, rectifi
cator la întreprinderea de 
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scule, care va vota pentru vi
itorul ei și al tuturor tinerilor 
din oraș, elevele Alina foca, 
surorile Monica și Felicia 
Bota, care confirmă încă de 
pe acum drumul spre înalta 
pregătire profesională de mai 
tirziu. Vasile Chiper face 
parte dintre acei oameni cam 
coboară des in interioarele 
sale de conștiință. Care nu re
nunță la căutâre. Nici la ro
mantismul său lucid. <El ăre 
forța de ă afirma adevărurile 
noastre de toate zilele și din- 
totdeauna. Frazele sale pot fi 
redactate intr-lin dialog sobru, 
al omului care nu prea ard 
timp de vorbe, spunînd exact 
atit cit trebuie să spună, iar 
cifrele, Severe și drepte, ne

refe- 
pentru 

pe 
de

mai sint in curs de desfășurare 
și alte programe din care men
ționăm pe cele legate de me
canizare. zootehnie, producerea 
furajelor, sistematizare și urba
nizare, pregătirea forței de 
muncă etc.

Un anume punct de 
rință il constituie insă 
1985 programele speciale 
culturi privind obținere* 
recolic record prin desfășura
rea de tehnologii intensive. Să 
specificăm faptul că aceste 
programe nu se limitează la lo
turi mici, ci este vorba de su
prafețe intinse ale unităților 
de producție. Reținem astfel 
că griul pe mai bine de 20) 
mii ha este supus unei tehno
logii capabile să conducă la o 
recoltă de 8 mii kg ia ha. po
rumbul cu 20 tone la ha — pe 
aproape 650 mii ha. sfecla pe 
aproape 70 la sută din supra
fețele cultivate trebuie să dea 
40—50 tone la ha. Practic, in 
t*ale unitățile agricole există 
suprafețe programate pentru 
destâșurarea unoi tehnologii 
intensive șt obținerea unor re
colte record. Cum aceste teh
nologii sint mai complicate ele 
trebuie bine cunoscute de către 
tineri pentru a 
timp efectuate 
fețele incluse 
gram* speciale, 
menționa: aceste 

ațiile 
tivească cu

fi corect și la 
pe toate supra- 
in aceste pro
late de ce am 

,.ma. «svss.e programe, oe 
care organizațiile U.T.C. tre
buie să le nrivească cu înalte 
responsabilitate, nu doar din 
unghi profesional, ci chiar po
litic. pentru acțiunea revolu
ționară. înnoitoare si crea
toare ce va cuprinde întreg de
tașamentul de !ip«r! ai satelor. 
Pornind de la cunoașterea și 
însușirea sarcinilor de plan și 
pinâ la detalia* acținritor cee* 
crete, organizațiile U.T.C. tre
buie să «e implice eu respon
sabilitate comunistă in eeeol- 
varea obiectivelor de produe»ie 
prin desfășurarea de activități 
otite la nivetnl tieeâief ti-ir, 
al fiecărei «uitați de producție.

buie să fie rMPunsul concret 
prin fapte si tinerei generații 
față de condițiile de muneă si 
viată create de partid si de
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invită fiecare la un popas. îm
preună cu el și eu Constantin 
Butnar am aflat unde locuiesc 
și tinde iși fac cumpărături 
rișnovenii, unde învață și unde 
se distrează, cum muncesc si 
unde sint tratați in policlinică. 
$i am mai aflat despre toate 
acestea punindu-l* la timpul 
viitor. Vasile Chiper a venit 
mai intii la Brașov intr-un 
ceas in care toate drumurile 
duceau la Brașov. Aprooiin- 
du-se de oameni, cale de 30 
de ani, el cunoaște azi intrea
ga populație, de la cei mai 
virstnicl la cei mai tineri. EI, 
primarul, ști practic in pre
lungirea elanului de acum 30 
de ani, potențat de o nouă în
trecere pentru mai mult și mai 
bine, - Făurirea unei vieți 
prospere, ni se spune, stă la 
baza tuturor realizărilor din 
Rîșnov care au avut loc intre 
cele două legislaturi, o urba
nistică modernă, construirea 
unei policlinici muncitorești, 
îndiguirea riului Ghîmbășel, 
construcția hotelului restau
rant, al unui modern camping, 
în punctul turistic Valea Cetă
ții, artera de mare circulație 
care leagă Rișnohu! de poiana 
Brașov, modernizarea a 40 la 
sută din rețeaua stradală oră
șenească. Primarul are un 
principiu al conducerii pe care 
nu se sfiește să ni-l spună și 
nouă. Tot ce se realizează in 
Rîșnov se face cu oamenii, cu 
puterea brațelor și a minții.

ARETA ȘANDRU
y

eduea- 
niuncă
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Noua 
_ și 

in efectuarea 
agrotehnice și din 
aplicarea noului 

economico-finan- 
pentru

stat pe coordonatele progresu
lui, civilizației și bunăstării in 
mediul rural, ca de aitfel in în
treaga economie și in întreagă 
țară. Prin totalitatea acțiunilor 
pulitico-organizatorice, 
live, culturale și de 
organele și organizațiile U.T.C. 
trebuie să stimuleze și să con
știentizeze participarea tine
rilor în prima linie a bătăliei 
pentru generalizarea experien
ței fruntașilor, ptomovarea 
curajoasă a noului și a cuce
ririlor științei și cercetării a- 
gricole. a soluțiilor gospodă
rești cate determină creșterea 
necontenită a producției în 
nitățile agricol» socialiste, 
zona necoopcrativizatâ și 
gospodăriile populației, 
calitate a muncii, exigența 
responsabilitatea 
lucrărilor 
zootehnie, 
mecanism 
ciar și grija deosebită 
folosirea tuturor resurselor lo
cale in scopuri productive, în
deosebi a pâmjntului, trebuie 
să constituie date de referință 
permanente pe agenda de lu
cru a organizațiilor U.T.C. de 
la sate. Pe acest larg și generos 
cadru de acțiune vor fi desfă
șurate inițiative uteciste de 
maximă eficiență cum ar fi 
..Loturile și plantațiile tinere
tului". „Secția de mecanizare 
eu cele mai bune rezutate", 
„Comunele — viitoare centre 
agroindustriale", pentru a a- 
minti numai citeva din cele 
tradiționale, precum și altele 

specifice, in raport de si- 
a concreta in care iși deș

ii. or- 
într-un 

situat 
și ac- 
și per- 
a tine- 
de exi- 
itensl'-n.

uti- 
3 tehnologiilor 
lor in scopul 

producției agricole, a 
' lui muncii și a efi-

not, 
tuai. 
fășoarâ activitatea tinerii, 
ganuațiile de 
pian superior 
complexul de I 
țiuni destinat i 
fecționârii prol 
rilor Ia nivelul impus 
gen țel® agricultorii ii 
pentru cunoașterea noile: 
laje din dotare, 
noi și folosirea 
creșterii _ 
randamentul 
rfentei economice.

Sub semnul acestor multiple 
resnonsabilități. organizațiile 
U.T.C.. toți tinerii din agricul» 
tură trebuie să-si mobilizeze 
eforturile in perspectiva apro
piată pentru desfășurarea în 
condiții de maximă operativi
tate și calitate a lucrărilor din 
campania de primăvară, ve
rigă hotăritoarc pentru balanța 
finală a recoltai din ace** an. 
Pe coordonatele inițiativei și 
întrece»:* uteciste „Tineiețul 
— eartiei"»nt activ la înfăp
tuirea noii revoluții agrare", 
organele și orzantzațiile U-T.C. 
trebi'.te desfășoare acțiuni
«bc ifice in vederea int’mni- 
nări; cu cit mal hune rozul- 
tște » apropiatului Forum aî 
tinere' generații, in contextul 
mar-ării Anului Internațional 
a', 'irieretithji snb davi’a ..Par- 
țicietee. Dezvoltare, Pace", al 
marilor evenimente semnifi
cative dir. viata si istoria «ar- 
vidului =.i ponorului, demon- 
strfnd astfel anartenența și a- 
tasamentitl față de politica pro
movată de P.C.R.. de ge-reța- 
ru! seneral. tovarășul Nieolae 
Ceaușescu,

ST, dorgoșan

tineret.
trebuie 

Inițiative 
pregfttirli 
ifeeiennle

Vedete 
în recital

Ansamblul artistic Ol 
Uniunii Tineretului Comu
nist prezintă Io Palatul 
Sporturilor ți Culturii, du
minică, 10 martie, erele 
t5,ÎO si 19,00 spectacolul 
„Vedete in recital*. Vor H 
prezenti Corina Chiriac, 
Dan Spâtaru, Mlrobela 
Douer, Cornel Constonti- 
nlu, Ando Cdlugăreanu ți 
formația vocal-instrumen- 
tală ..Savoy". In program 
vor evolua și membrii de- 
butanți oi formofioi „Sa
voy junior”. Momentele 
satirice vor fi susținute de 
actorii Radu Gheorghe ți 
Eugen Cristian Motriuc. 
Prezentator : Octavioh
Ursulescu.

Biletele se pot procure 
de la difuterii voluntari 
din î intreprinderi, institu
ții ți școli, precum ți la 
casele de bilete ale Sâlii 
Polivalente.

(E. C.)

Evenimente in viata organizațiilor U.T.C. -
adunările generale și conferințele

de dare de seamă și alegeri

TINERI ÎN COMPETIȚIA
TEHNOLOGICĂ

Noțiunoa care intervine cel 
măi trecvent in limbajul pro
fesional al tinerilor din Secția 
7 S.D.V.-uri a întreprinderii 
„Automatica- din Capitală este 
aceea de ..precizie". Mă aflu 
intr-un decor industrial unde, 
alături de șirurile de mașini 
in funcțiune, pulsind pareâ in 
lumina care inundă spațiul 
vast al halei, curgind prin 
marile ferestre, Intîlnești la 
fiecare pas semnele obsesive 
ale acestei preocupări pentru 
precizia produselor realizate. 
Șublerul, micrpmetrul, apara
tele electronice de măsură și 
verificare au devenit însem
nele cotidiene ale muncii ti
nerilor, ale organizației de ti
neret. Imaginea ochiului între
deschis, concentrindti-se parcă 
sâ proiecteze raza de lumină 
pe scala mjcrpnicâ a aparatu
lui de măsură, eonfirmind ast
fel calitatea ooerhției execu
tate, este o demonstrație cit 
se poate ds cpnvingățoare a 
activității profesionale deose
bit de exigente pe care tre
buie să o realizeze tinerii 
strungari, frezori. rabotori, 
matrițeri și lăcătuși ai Secției 
7. îaniuț este eiț se poate de 
firesc, dacă avem în vedere 
că S.D.V.-tstica elaborata ajei 
servește, la rîndu-i, la fabri
carea unor piese si suban- 
sarnble complexe, ce intră în 
eorimonența sistemelor elec
tronice și automate realizate 
de întreprindere.

Cu aceste premise a debutat 
si adunarea generală de dare 
de șeanta si alegeri a orga
nizației U.T.C. nr. 18, întreaga 
radiografie a muncii desfășu
rate de birou, de întreg efec
tivul organizației avind la 
bază marile exigențe de ordin 
calitativ ce caracterizează 
efortul cotidian al tinerilor. 
Din această nersoactivă, do
cumentul prezentat de secre
tarul organizației. țipărul 
muncitor Dumitru Cojoacă, a 
evidential rezultatele, merito
rii obținute de colectivul tinăr 
al secției, contribuția majoră 
In realizarea indicatorilor de 
plan, a parametrilor de cali
tate. Una din pirehiila cele 
mai importante asupra căreia 
biroul a considerat că este ne
cesar să acționeze a fost pro
cesul de perfecționare pro
fesională a tinerilor, stimulat 
prin participarea acestora la 
cursurile politehnicii muncito
rești, prin organizarea unor 
concursuri profesionale, pe 
meserii, competiții ce s-au 
bucurat de un real interes și 
in finala cărora s-au remarcat 
tiperi ea Viorel Beșliu, Con
stantin Bărbieru și Nicolae 
Barbu. Implicarea concretă a 
biroului este demonstrată Și 
de faptul că a fost analizată, 
periodic, calitatea S.D.V,-uri
lor realizate de tineri, acțiune 
finalizată atit prin eviden
țierea celor cu rezultate deo
sebite cit și prin atenționarea 
celor care se situează sub in
dicii calitativi preconizați.

Au fost sintetizate apoi cele
lalte domenii ale activității 
organizației, fiind evaluate 
pertinent atit împlinirile, ex
periența acumulată cit și o- 
biectivele concrete care tre
buie finalizate în perioada 
imediat următoare, in vederea 
ridicării pe o treaptă calitativ 
superioară a întregii vieți de 
organizație. Pomindu-se de la 
buna participare, a tinerilor la 
învățămîntul politico-ideolo
gic, de pildă, a fost sublinia
tă necesitatea unei mai judi
cioase legări a dezbaterilor de 
specificul activității colectivu
lui de tineri, de sarcinile im
portante ce revin subramurii 
si întreprinderii in procesul 
de promovare pe scară largă 
a automatizărilor în industrie. 
Uh capitol distinct a fost a- 
cordat activității cultural-edu
cative, fiind menționată parti
ciparea membrilor organizației 
la numeroase manifestări cu 
un bogat conținut educativ, la 
activitățile proprii, organizate 
atit lâ nivelul secției cit și al 
întreprinderii. N-au lipsit din 
acest bilanț nici excursiile 
montane realizate din inițiati
va resortului snort-turism, cu 
mențiune că trebuia să existe 
that multă inițiativă pentru 
diversificarea gamei acțiunilor 

de petrecere a timpului liber 
al tinerilor.

Up fapt pozitiv în structura 
dării do seamă il constituie 
analiza exigentă și detaliată a 
activității fiecărui membru al 
biroului. Dumitru Cojoacă — 
secretar, Mariana Țbmeseu —- 
secretar adjunct cu probleme 
organizatorice, Emil Gulie — 
secretar adjunct cu probleme 
de propagandă, Alina Dochian, 
Ion Drăgoe-cu. Marian Gă- 
găluță și Petria Mihalache -■ 
membri, responsabili și re
sorturilor de activitate au be
neficiat atit de aprecieri pen
tru laturile valoroase ale ac
tivității lor. dar șt de cuveni
tele critici pentru neimplinirț.

Sintetice, constructive și la 
obiect s-au dovedit a fi și 
dezbaterile earg au detaliat 
analiza efectuată de darea de 
seamă. Apreciind pozitiv re
zultatele de ansamblu ale 
muncii tinerilor, tovarășa Eli- 
șapștg Ivan, segreigra organi
zației de bază P.C.R., conside
ra necesară o intensificare a 
muncii concrete cu fiecare 
tinăr, in vederea situării con
tribuției profesionale a tutu
ror membrilor organizației la 
cote ridicate de eficiență și ca
litate. Emil Gulie, referin» 
du-sș la activitatea resortului 
poljtieo-ideologie, a subliniat 
în intervenția șș neajunsurile 
care țin de insuficienta pre
zență a unor tineri în ansam
blul dezbaterilor, arătind că 
feirnul trebuie să acționeze mai 
concret pentru a stimula pre
gătirea tinerilor, prin asigu
rarea din timp a bibliografiei. 
Tînârul matrițer Viorel Beșliu 
a subliniat, cu exemple con
crete. răspunderile importante 
ce revin fiecărui tinăr, de ca
litatea S.D,V.*isticji executate 
depinzind, în ultimă instanță, 
și munca ținerilor din a’te 
sectoare ale întreprinderii. Re- 
fgrindu-se ia participarea ti
nerilor secției la inițiativele 
din sferg muncii obștești, 
tinărul strungar Iop Neacșu a 
arătat câ este neepsar să se 
dea dovadă de mai multă re» 
cdpțivițate, de taai mult simț 
civic.

Ho.tărirea adoptată, docu
ment cuprinzător ce încorpo
rează și ce|e citeva propuneri 
formulate in timpul dezbate
rilor, oferă noului birou, ca șl 
fiecăruia din membrii orga
nizației o bază roșia pentru 
marcarea unui Veritabil salt 
calitativ în întreaga activitate 
dp organizație, în domeniul 
activității profesional-știinti- 
fice sinț demne de reținut a- 
cele prevederi care urmăresc 
întărirea spiritului de ordine 
și disciplină la locul de mun
că. asigurarea ritmicității in 
îndeplinirea sarcinilor de 
plan, printr-o riguroasă . atin
gere a obiectivelor fiecărei 
zile de muncă și folosirea in
tegrală a timpului de lucru. 
Ir, acest sens vor fi organizate; 
adunări generale a căFor or
dine de zi va situa în prim» 
plan angajamentele concrete 
de producție asumate de orga
nizație. sarcinile fiecărui tinăr. 
urmind ca în adunările Urmă
toare tinerii să raporteze- suc
cesiv moduț in care și-au în
deplinit propriile angajamente, 

Reținem din celelalte capi
tole ale hotărîrji numeroase 
prevederi menite să confere 
dimensiuni multiDle activității 
organizației U.T C. nr. 10 : 
pregătirea ta un înalt nivel 
calitativ a informărilor poli
tice și intensificarea participă
rii la dezbateri a tinerilor ; 
rOluarea activității cercului de 
ateism : participarea tinerilor 
Ia activitatea brigăzii artistice 
de Ia nivelul întreprinderii : 
organizarea unor acțiuni com
plexe, cu ridleât conținut edu
cativ, de netrecere a timpului 
liber ; înființarea unui cerc 
turistic și realizarea unul ca
lendar dens al activității 
sportiv-turistice. Noul birou, 
compus din Dumitru Cojoacă 
— secretar. Petria Mihalache 
șl Emil Gulie — secretari ad
junct!. beneficiază astfel de 
un cuprinzător program de 
muneă. premisă indtaoenaabilă 
pentru promovarea unei acti
vități calitativ superioare.

PETRU URtANU

griu.de
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CONFERINȚA NAȚIONALĂ PRIMIRE LA PRIMUL SECRETAR AL C.C. AL U.T.C
Ceaușeseu,

A FEMEILOR_ _
Telegrama adresată tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Nicu
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar ai C.C. al 
U.T.C.. ministru pentru proble
mele tineretului, a primit, vi
neri. pe Bright Akwetey, pre
ședinte al Mișcării Internațio
nale a Tineretului și Studenți
lor pentru Națiunile Unite 
(LS.M.U.N.), care, la invitația 
Asociației Tineretului și Stu
denților din România pentru 
Națiunile Unite (A.T.S.R.N.U.), 
face o vizită in tara noastră.

îp cadrul discuției care a 
avut loc s-a efectuat un schimb 
de opinii și informații privind 
aspecte actuale ale mișcării in
ternaționale de tineret și stu-

denți, evidențiindu-se necesita
tea creșterii participării tineri
lor de pretutindeni la soluțio
narea problemelor majore ale 
contemporaneității. A fost sub
liniată importanța, sporirii efor
turilor tuturor organizațiilor 
naționale, regionale și interna
ționale de tineret și studenți 
pentru marcarea corespunză
toare a Anplui Internațional al 
Tineretului, pentru ca această 
amplă manifestare să conducă 
la amplificarea participării si 
răspunderii tineretului in dez
voltarea națională, in viata in
ternațională, la împlinirea drep
turilor și aspirațiilor legitime 
care animă tinăra generație a 
lumii contemporane.

CARNET ELECTORAL
In întreaga țară au loc

candidații F.D.U.S. și alegători in cadrul cărora se face bilanțul 
realizărilor dobindite in cursul legislaturii precedente și se 
stabilesc noi căi și acțiuni pentru infăptuirea obiectivelor Con
gresului al XIII-lea al partidului in domeniul dezvoltării eco- 
nomico-soeiaie in profil teritorial. Totodată, in aceste zile se 
desfășoară ample manifestații politico-ideologiee și cultural-edu
cative sub semnul importantului 
martie — alegerile de deputați 
in consiliile populare.

însuflețite tntilniri de lucru între ple spectacole sub genericele 
„Votind pentru țară, votăm 
pentru viitorul ei luminos", 
„Cu oamenii pentru oameni" 
și respectiv „Pe cei mai buni 
dintre cei buni li 
co mlndrie".

vom alege

eveniment politic de la 1< 
in Marea Adunare Națională »i

cultură ți 
al munlci- 
inițiat un

(Urmare din pag. 1)

atragerea lor la acțiunile de calificări, poli
calificare. reciclare, de perfecționare a pregă
tirii tehnice și de specialitate.

în spiritul exigențelor formulate de 
dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretat 
general Nicolae Ceaușeseu, privind realizarea 
unei noi calități a muncii, vom intensifica ac
tivitatea politico-educativâ in rindul femeilor, 
pentru întărirea ordinii șl disciplinei, respec
tarea legilor țării, a normelor și principiilor 
eticii și echității socialiste, pentru formarea 
atitudinii inaintate față de muncă și proprie
tatea socialistă, urmărind cu stăruință ridi
carea nivelului de pregătire politico-ideologică 
a tuturor femeilor, a eonștiinței revoluționare 
și patriotice, pe baza însușirii temeinice a con
cepției științifice, materialist-dialectioe despre 
lume și viață.

înțelegem pe deplin misiunea ce ne revine 
de înaltă cinste și de cea mal mare răspundere 
pentru viitorul națiunii privind infăptuirea 
politicii demografice a partidului și statului, 
întărirea familiei in spiritul celor mai frumoa
se tradiții ale neamului românesc, Împlinirea 
nobilei chemări de a da viață, de a creste si 
educa noile generații in spiritul muncii pa
triotismului revoluționar, idealurilor socialis
mului și comunismului, al dragostei nemărgi
nite față de partid, patrie și popor, fată de 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu. față de tovarășa 
Elena Ceaușeseu.

în numele tuturor femeilor României socia
liste, participantele la Conferința Națională ex
primă deplina lor adeziune și susțin din toată 
inima politica externă a partidului și statului 
nostru, al cărui promotor strălucit sinteți 
dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu, exponentul cel mai autorizat al 
poporului român, recunoscut pe toate meri
dianele planetei ea erou al pieii, ea militant 
neobosit pentru dreptul suprem al oamenilor 
la viață, independentă, demnitate «i libertate, 
pentru pace, colaborare și prietenie intre toa
te popoarele. Activitatea neobotitâ ia dome

niul relațiilor politice Internationale și nu
meroasele dumneavoastră inițiative de pace 
apreciate pretutindeni an un puteroir ecou in 
rindul milioanelor de temei ale patriei, care 
răspund eu înflăcărare la vibrantele chemări 
pentru asigurarea viitorului liniștit al copiilor 
noștri și din întreaga lume. Vă incredințăm 
mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușeseu, per
sonalitate proeminentă a vieții politice con
temporane. neobosit militant ai mișcării comu
niste și muncitorești internaționale, că rom 
acționa eu botărire pentru ca femeile din toate 
țările să-și facă auzit, eu mai multă putere, 
glasul, pentru oprirea primejdioasei curse a 
inarmărilor, pentru trecerea la dezarmare și 
In primul rind la dezarmarea nodeari pen
tru triumful rațiunii și al ințelegerii intre po
poare.

Asigurăm gloriosul nostra partid, la numele 
milioanelor de femei de la orașe și sate, fără 
deosebire de naționalitate, și ne angajăm față 
de dumneavoastră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușeseu. cei asai ilustru Tiu a! na
țiunii. ca vom acționa cu inlreaga capacitate 
si energie, eu dăruire revoluționară pentru in
făptuirea politicii interne și externe a partidu
lui si statului. peutru înaintarea fermă a 
României socialiste pe calea ridicării la un nou 
nivel de dezvoltare a forțelor de producție, de 
perferttanare a relațiilor sociale, a democrației 
socialiste, de creștere continuă a bunăstării 
materiale si spirituale a poporului, de întărire 
a independentei și suveranității patriei.

Vrmind strălucitul dumneavoastră exemplu 
de muncă ți viată al tovarășei Elena 
Ceaușeseu. vom manei rs dăruire revoluționa
ră pentru îndeplinirea neabătută a sarcinilor 
ee ne revin din istoricele botâriri ale Con
gresului al XIII-lea al partideini. ne vom «mi 
contribuția la realizarea Program o tui de fău
rire a societății socialiste eatt-laiera! dezvol
tate să Înaintare a României spre tom sulim. 
de aoreariune pe noi entml de progres si rtri- 
Itzatw a ernmpei ustetee patrii. Repubiiea

PLECAREA PREȘEDINTELUI P.C. DIN AUSTRIA
Vineri a părăsit 

delegația Partidului 
din Austria. 
Muhri, președintele 
care, la invitația C.C. al P.C.R.. 
a efectuat o vizită in România.

Capitala 
Comunist 

condusă de Franz 
partidului.

AGENDA -,

Președintele Mari: Adunări 
Naționale, tovarășul Nicolae 
Giosan, a avut, vineri, o În
trevedere cu lordul Wilson, fost 
prim-ministru al Marii Britanii, 
cu membri ai Camerei Lorzi
lor, Camere: Comunelor și oa
meni de -afaceri britanici, care 
efectuează o vizită in țara noas
tră.

tn cadrul convorbiri: au fost 
evidențiate relațiile de cnete- 
n:e p colaborare dintre Româ
nia si Marea Britanie. contri
buția pe are sint chemate <ă 
o aducă in continuare parla
mentele și pariamentarl: din 
cele două țări la amplificarea

ULTIMA ZI A LUCRĂRILOR
(Urmare dm pag. t) 

problemele de relații interna
ționale; reprezentanta Consiliu
lui Femeilor Cehoslovace. Bels 
Nemcova, secretară a Comite
tului Femeilor Cehe, delegația 
Uniunii Femeilor Democrate din 
Coreea, condusă de Kim Sin 
Suc, vicepreședintă a Comite
tului Central al Uniunii; dele
gația Federației Femeilor Cu
baneze, condusă de Nancy Ruiz, 
membră a Secretariatului Fede
rației ; reprezentanta Uniunii 
Democrate a Femeilor Germane. 
Herta Jung, vicepreședintă a 
Uniunii; reprezentanta Confe
rinței pentru activitățile sociale 
ale femeilor din Republica So
cialistă Federativă Iugoslavi». • 
Milerta Dragovici, membră • 
Prezidiului Conferinței; repre
zentanta Comitetului Femeilor 
Mongole, Jatabln Naram, mem
bră a Prezidiului Comitetului ; 
reprezentanta Consiliului Națio
nal al Femeilor Ungare. Piroșk» 
Detneter. membră a Prezidiului 
Consiliului; reprezentanta Uniu
nii Femeilor Vietnameze. Duo- 
ung Thl Duyen. membră a Pre
zidiului și Secretariatului Uni
unii ; reprezentanta Federației 
Democrate Internaționale a Fe
meilor, Mltta Sepereocre. secre
tară a Federației; reorezentanta 
Organizației de Solidaritate a 
Bbpoarelbr Afro-Asiaiiee. Sa
mira Bahr, membră In conduce
rea Comitetului egiptean al Or
ganizației de Solidaritate cu Po
poarele Afm-Asiatice ; repre
zentanta Federației Generale a 
Femeilor Arabe, Rajaa Khe- 
thaîr, membră a conducerii Fe
derației.

în numele femeilor din țara 
noastră, au fost exprimate calde 
mulțumiri pentru mesajele fi fe
licitările adresate, care repre
zintă o expresie a bunelor ra
porturi de conlucrare statorni
cite Intre Consiliul National al 
Femeilor din România și acesta 
organizații. A fost adresat, tot
odată, din partea femeilor din 
România un salut de prietenia 
frățească și de solidaritate or
ganizațiilor de femei de peste 
notare.

în cadrul dezbaterilor asupra 
problemelor Înscrise pe ordinea 
de zi au luat euvlntul tovară
șele: Sofia Ciobanu. delegată a

județului Olt. Llvia Savu. dele
gată a județului Buzău. Maria 
Flucsâ, delegată a județului 
Constanța, Maria Mânescu. 
delegată a municipiului Bucu
rești. Aurelia Manciu. delegată 
a județului Bihor. Petra Bratu. 
delegată a județului Teleorman. 
Viorica Popa, delegată a jude
țului Brăila, Margareta Krauss, 
delegată a județului Brașov, 
Irina Negrescu. delegată ■ mu
nicipiului București. Ana Pri- 
sâcaru, delegată a județului Bo
toșani. Tatiana Lache. delegată 
a județului Argeș. Cecilia Stan, 
delegată a județului Cluj. Le
titia Brindescu, delegată a Ju
dețului Timiș, Natalia Tărcă- 
oanu. delegată a județului 
Neamț, Elena Ungureanu. dele
gată a județului Bacău. Ioana 
Caftan, delegată a județului Ca- 
raș-Severin. Elena Negrea nu.
delegată a județului Sibiu. A- 
nica Dragomir. delegată a ju
dețului Ialomița. 
Pană, delegată a 
Vrancea. MMălina

Georgeo 
județului 
Zanoagă.

delegată a județului Iași. Nicu- 
lin* Moldoveanu. delegată a ju
dețului Călărași. Eugenia Măn-
ditâ. delegată a municipiului 
București.

In continuare, conferința a 
aprobat, in unanimitate. Rapor
tul cu privire la activitatea des
fășurată de Consiliul Național, 
de comitetele și comisiile fe
meilor fi sarcinile ce le revin 
In mobilizarea maselor de femei 
la infăptuirea orientărilor si in
dicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu. a hotărlrilor Con
gresului al XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român, precum d 
raportul fi activitatea CotnlflM 
de Cenzori.

Delegatele au adoptat, de a- 
semenea. chemarea Conferinței 
naționale — insufletitor îndemn 
adtefat femeilor de pe intteg 
cuprinsul tării de â-și uni for
țele șt de a acționa cu inrreega 
pricepere, centru traducerea in 
viată a obiectivelor «tăbliile de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului. pentru a-și snort contri
buția la efortul Întregului oo- 
por. tn vederea edificării oe 
pămintul României a socialif- 
mulul fi comunismului.

A fost, totodată, adnotat Ape
lul adresat organizațiilor na
ționale și internaționale ale fe
meilor — vibrantă chemâre că

tre femeile de pretutindeni pen
tru intensificarea luptei lor. 
alături de forțele progresiste 
din întreaga lume, peatru în
făptuirea dezarmării, ia primul 
rind a dezarmării nucleare, pen
tru apărarea dreptului suprem 
al oamenilor — dreptul la via
ța. libertate, progres fi drillzs- 
ție —, pentru făurirea unei lumi 
■ păcii, colaboeăr-.i și înțelese
ră pe planeta noastră.

Trecând la ultimul punct In
sera pe ordinea de ri. confe
rința a ales Consiliul National 
al Femeilor, format din 193 de 
membre, fi Comisia de Cenzori, 
alcătuită din 23 membre.

în prima sa plenară. Consiliul 
Național al Femeilor a ales 
Biroul Executiv ai Consiliului 
National ai Femeilor, format din 
25 de membre.

Președintă a Consiliului Na
țional ai Femeilor a fost aleasă 
tovarășa Ana Mureșan, minis
trul comerțului interior; vice
președinte au fost alese tova
rășele i Mana Bobu. adjunct al 
ministrului justiției. Olimpia 
Solomoneseu. adjunct de șef de 
secție la CC al P.CJL Tamarfi 
Dibrin. vicepreședinte al Con
siliului Culturii Si Educației So
cialista. Poliana Crieteseu. se
cretar al C.C. al U.T.C.. Pre
ședinta Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor. Eliza
veta Kovacs, președinta coope
rativei mețteS'Jcărești ..Oltul* 
— Miercurea Ciuc. Diamant» 
Laudoniu. director al întreprin
derii de eercetari ti producție 
pentru materiale semiconduc
toare. Viorica Neculau. conf. 
univ. la Academia de Studii E- 
ccnomico. iar ca secretare — to
varășele: Maria Costache, redac- 
tor-sef al ziarului ..România li
beră”, Aaeta Ciocan, președinta 
al Comitetului Uniunii Sindica
telor din unitățile sanitare.

Președintă a Comisiei de Cen
ter! a fost aleasă tovarășa Con
stanța Lazăr. instructor la Uni
unea Națională fi Cooperative
lor Agricole de Producție.

în încheierea lucrărilor con
ferinței. participantele aii 
adresat, tntr-0 atmosferă entu- 
tia«tâ. de puternică însuflețire, 
o telegramă tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu. secreta” general ai 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

X

IMPORTANT!
A apărut numărul io (181! al Suplimentului llterar-anlsllc al 

Scintell tineretului. Din sumar: p Ancheta noastră; Pe ciue pro
puneți la Premiile Uniunii Tineretului Comuniit pentru rreașie 
literar-urtistica pe anul iest? Răspund ion Brad, uheorghe Io- 
muzei, Alex. Ștefănescu șl revista Sâptâmir.a p Un irumos poem 
— In curind — de Mircea Florin Șandru și un desen de Mlhal 
Mânescu deschid o nouă rubrică — Tineri pe planeta Pâmlnt — 
dedicată Ahlilui Internațional al Tineretului p Lucian Avra- 
mescu Închină două poeme Femeii (pag. 1) • La rubrica Viața 
literaturii, criticul C. sorescu scrie despre volumul „Duminica 
realului" de Constantin Severin (pag. 2) p „Sint un om care 
crede câ astăzi, mai ihtilt ea oricînd vreodată, Scriitorul nu poate 
lace abstracție de politică" spune Dinu Săraru in interviul luat 
d6 Octav Buruiană pentru rubrica Autoportret (pag. 3) p Dan 
Clachlr analizează la Revista revistelor almanahul editat de re
vista Convorbiri literare p Despre „Cărțile Utilii mare artist, Ion 
Vlasiu, serie Ion Brad • Lă fel de atent in Detectarea inexacti
tăților se dovedește istoricul literar Nicolae Seurtu (pag. 4> • 
„Proza universitarilor" se ihiituieazft o pasionantă intervenție 
critică privind volumele de proză ale Iul Marin Mtncu și Livius 
Ciocirlie aparținind lui Tudor Cristea • Pictorului Sabin Bă- 
lașa Cârtea „Oăttlenil mării", de Victor Hugo i-a marcat adoles
cență! • Verba non volant, o nouă rubrică de Florentin Po
pescu (pag. 5) • Dupâ Gheorghe Moroșanu, Piatra Neamț este 
„Cel mal frumos dih lume" (pag. 6) @ Poezii de Nicoiae Dva- 
goș (pag. I) • La cronica cinematografica. Eugenia Vodă pre
zintă cele patru debuturi strinse în filmul „Vară scurtă" a Ru
bricile noastre: Cronica TV, de George Stanca, Mica antologie a 
artei tinere, de Cleopatra Lorințiu, Cronica plastică, de Simona 
Vărzaru, Cronica muzicală, de Anca Andriescu, Esteticul de lih- 
gâ noi, de Cristina Suciu Moscu p Convorbiri liber alese CU 
plasttcianul Mihal Olos (pag. 8—9) p La rubrica sa, Istoria ro
manilor in izvoare narative, Istoricul Stelian Neagoe prezintă 
„Mărturii documentate privind contribuția Românie! la Victoria 
asupra fascismului" • Cenaclu prin corespondență, de Alex. 
Ștefânescu, Tabela de marcaj, de Horiți Ălexandrescu. Fără ma
chiaj, de Adrian FîhtCa șl Declinul filmului italian (pag. 11) • 
Propuneri pentru o posibilă istorie a literaturii române contem
porane, de Ion Crlstolu (pag. 12).

CINEMA

rv
SlMBATA, 9 MARTIE

13,00 Telex. 13,03 Ls sflrșlt de 
săptăminâ. 14,43 Sâptămîna poli
tica. 15,00 închiderea programului. 
18,00 Telejurnal p Agendă electo

ral». 19,20 Pe coordonatele dezvol
tării. Tară între două legislaturi, 
un univers Intr-d cetate. Repor
taj. 19,35 Teleencicibpedia p Bucu
rești - mărturii arheologice p Fe
nomene naturale. Formarea valu
rilor • Artă universală — Van 
Gogh. 20,00 Părada șlagărelor. 
20,40 Film artistic: „Victoria 811- 
sabetei". Partea I. 21,40 Mondovi- 
slon. 21,50 Telejurnal. 24,00 închi
derea programului.

RAMAȘAGUL: Scala orele 9; 11 ț 
IS: 15; VT; 19; ExCeHiOr orele 9Î 
li; 13; 15: 17; 19: Gloria orele 8; 
to; 15; li: 19.

REVANȘA: GialeșU orele 9; 11; 
13; 15: 17; 19.

RÎDBTî CA-N VIATA: FioreascS 
orele 9: 11; 13; 15; 17.

aventurile lui TOM SAW
YER ȘI MOARTEA LUI JOC IN
DIANUL: orivița orele 9: 13: 13.15; 
18.30.SERBĂRILE GALANTE: Viito
rul orele 15: 17; 19.

RALIUL: Popular Orele 15; 17ț 
19.

FAPT DIVERS: Munca orele 15ț 
17: 19.

NEMURITORII: Torn*» orele 9; 
11; 13: 15: H: 19.

ADELA: Arta orele 9; 11; 13; 
15: 17: 19.

VARA SCURTA: Cotroceni • ore
le 19 și TATAL MEU PE TERMEN 
SCURT orele 15: 17.

3 ZILE Șt TREI NOPȚI: Uhion 
orele 9.

JANDARMUL ȘI EXTRATE
RESTRII: Uftiofj, orele 11; 13; 15: 
17; 1».

RÎPA: Sala Mică a Palatului 
R.S.R., orele 18,45: 19,30.

UN ȘERIF EXTRATERESTRU: 
Patria, orele »t 11; 13; 15.13: 17.30; 
19,30: București, orele 9; li; 13; 
15; 17; 19; Melodia, orele 9: 11: 13; 
îs: 17: i9.

ROCKY II: Timpuri Noi. orele 
9; 11.30; 14; 16,30: 19, Ferentari,
orele 15; 17; 19.

CIDUL: Luceafărul, orele 8.45; 
11,45-, 15: țs.iâ.

AVENTURI în MAREA NOR
DULUI! Favorit, orele 9: 10; 15; 
17; 19,15; Utiiturăl, orele 9: li; 13; 
15: 175 19.

CRÂCIUN peNtru eltsabe- 
TA: Capitol,' orele 9; 11: 13; 15; 
17: 19.

PIRAȚII SECOLULUI XX : 
Festival, orele 9: ii; 13: 15: 17: 19.

Mitul fedoreî: Umin». ore
le 9: 11.30: 14: t6,30: 19.

POLIȚIST SAU DELINCVENT: 
Dacia, orele 9; 11; 13; 15; 17, 19.

La plecare, oaspeții austrieci 
au fost salutați de tovarășul Ion 
Stoian. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R.. de acti
viști de partid.

și diversificarea raporturilor bi
laterale, la instaurarea 
climat de pace și înțelegere 
continentul european și in 
tre^ga lume.

*
Aspecte ale extinderii și 

profundării schimburilor comer
ciale și cooperării economice pe 
baze reciproc avantajoase ro- 
mâno-britanice au fost abordate 
in cadrul discuțiilor purtate de 
oaspeți la conducerile Ministe
rului Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna
ționale, Ministerului Industriei 
Ușoare și Ministerului Industriei 
Chimice.

MANIFESTĂRI OMAGIALE 
DEDICATE ZILEI DE 8 MARTIE

Ziua de 8 Martie a fost săr
bătorită in întreaga țară prin 
adunări festive, alte manifestări 
politico-educatîve și eultural- 
artituce. prilej de omagiere a 
femeii din tare noastre. care 
prin exemplare fapte de muncă, 
prin activitatea sa creatoare, 
este angajate plenar in marile 
prefaceri ale Bomăniei socia
liste.

Participantele ia adunările 
festive au adresat tovarășului 
NICOLAE CEACȘESCV tele
grame in care sint exprimate 
sentimentele de aleasă prețuire 
li înaltă considerație ale mili
oanelor de femei din Întreaga 
iară față de cel mai iubit fiu 
ăl națiunii noastre, recunoștința 
fierbinte pentru grija statornică 
manifestată in vederea creșterii 
rolului si contribuției femeilor 
tn societatea noastră.

îr. telegrame se aduce un 
fierbinte omagiu tovarășei Elena 
Ceaușeseu pentru activitatea 
neobosită desfășurată ln condu
cerea partidului și statului, 
pentru contribuția sa de largă 
recunoaștere internațională la 
dezvoltarea științei, ihvățămin- 
tulul și culturii în țara noastră.

Telegramele dau expresie an
gajamentului milioanelor de 
femei din întreaga tară de a 
acționa, împreună eu întregul 
popor, pentru transpunerea în

unui 
pe 

in-

B-

viată*a istoricelor hotărlri ale 
Congresului al XIII-lea al parti
dului, a-și aduce o tot mai 
mare contribuție in opera de 
edificare a socialismului și co
munismului pe pămintul româ
nesc. de ridicare a patriei noas
tre socialiste pe noi culmi de 
progres și civilizație.

★
Cu prilejul zilei de 8 Martie, 

Ziua internațională a femeii, 
în Capitală a avut loc un spec
tacol festiv.

La spectacol au luat parte 
membre ale Consiliului Națio
nal al Femeilor, activiste de 
partid și de stat, reprezentante 
ale organizațiilor de masă și 
obștești, femei din diverse sec
toare de activitate.

Au asistat reprezentante ale 
organizațiilor de femei de peste 
hotare, care au participat la 
Conferința națională a femeilor, 
precum și soții ale șefilor mi
siunilor diplomatice acreditați 
la București.

La reușita spectacolului, care 
s-a constituit intr-un cald oma
giu adus femeilor din țara 
noastră, participante active la 
opera de construire a socialis
mului si comunismului, si-au 
adus contribuția actori de frun
te si cunoscute ansambluri ar
tistice din Capitală.

• Ir. Capitală au avut loc 
peste 3 000 de intilniri ș: adu
nări ceiățeneș’i. la care au 
participai aproape 210 000 de 
oameni ai muncii. Din amplul 
dialog, desfășurat Intre alegă
tori și candidați, au fost în
registrate 5 137 propuneri, care 
vizează mai buna gospodărire 
și înfrumusețare a cartierelor, 
extinderea zonelor verzi și de 
confort urban.
serviciilor publice, gospodă
rirea judicioasă a fondurilor 
locale, construirea unor noi 
obiective social-culture le si 
edilitar-gospodărești. Totodată, 
s-a exprimat hotărî rea unani
mă a participanților de a de
pune eforturi susținute pentru 
ca. paralel 
exemplară a 
ducție. să se
substantial
pentru traducerea in viată a 
importantelor obiective edili- 
tar-gospodărești ce le stau in 
față.

dezvoltarea

deputati eu alegătorii, la care 
au participat peste 127 500 de 
cetățeni. Cu aceste prilejuri 
au fost formulate aproape 800 
de propuneri care privesc tn 
principal probleme referitoare 
la dezvoltarea economică și 
fodal-Eospodărească a locali
tăților. ridicarea nivelului edi
litar și de confort al așezări
lor bihorene.

• în județul Vrancea conti
nuă suita complexelor mani
festări politico-educative și

cu Îndeplinirea 
sarcinilor de pro- 
acorde un sprijin 
organelor locale

• Climatul de efervescență 
si emulație spirituală cu care 
oamenii muncii din județul 
Iași Intimptnă alegerile de 
deputati de la 17 martie este 
întregit de numeroasele întll- 
niri electorale Intre cetățeni și 
candidați. Cele peste 3 000 de 
propuneri formulate de cetă
țeni In cadrul acestor reuniuni 
s-au referit la botârirea lo
cuitorilor din această parte a 
țării de a-și spori eforturile 
in vasta operă de transpunere 
in viață a programului parti
dului de înflorire a patriei 
socialiste, a indicațiilor și 
orientărilor tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu, de a aplica și ex
tinde experiența valoroasă In 
toate sferele activității de pro
ducție, de a crea în această 
parte a țârii nor spații de 
contort și civilizație, in măsu
ră să situeze județul Iași pe 
unul din locurile fruntașe pe 
țară.

• Tn județul Bihor au avu» 
loc pină in prezent peste 1 000 
de ir.tilniri ale candidaților de

a-cultural-artistice dedicate 
propiatului eveniment electo
ral. Astfel la așezămintele de 
cultură sint organizate simpo
zioane și expuneri sub generi
cul „Tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu — primul ales al 
națiunii". La căminele cultu
rale din Dumitrești. Dumbră
veni, Clorăști și Bordești a 
fost audiată conferința „Parti
dul — Ceaușeseu — România 
— simbol insuflețitor al uni
tății noastre de nezdruncinat"; 
De asemenea, pe scenele case
lor de cultură din Panciu, 
Odobești, Adjud. Mărășeștl și 
Focșani s-au desfășurat am-

• Cdmftetul de 
educație socialists 
piului Craiova * 
cuprinzător program de expu
neri. simpozioane și dezbateri 
pe probleme de bază ale de
mocratismului miincitoresc- 
revoluționar al societății noas
tre. La clubul întreprinderii 
„Electroputere", de pildă, a 
avut loc simpozionul „Istorio
grafia contemporană română si 
dezvoltarea legislației munci
torești după Congresul al IX- 
lea al partidului", la întreprin
derea „Oltcit" — expunerea 
„Dreptul la vot, prilej de afir
mare deplină a democrației 
noastre socialiste", iar Ia Casa 
de cultură 
Craiova — 
cratismul 
afirmare a
ne in România socialistă".

a tineretului din 
dezbaterea ..Demo- 
electoral, prilej de 
personalității uma-

• Sub egida F.D.U.S., in 
sprijinul desfășurării campa
niei electorale, in Tipografia 
„Dobrogea" a fost tipărită bro
șura „Județul Constanța se 
prezintă”, lucrare eu caracter 
documentar, cate conține nu
meroase date și cifre sugestive 
privind multitudinea transfor
mărilor economlco-sociale sur
venite în viața județului tn 
anii ultimei legislaturi, pre
cum și in ceilalți ani de con
strucție socialistă. Un spațiu 
larg este acordat prezentării 
perspectivelor luminoase des
chise acestei zone a țării de 
prevederile Directivelor Con
gresului al XIH-lea al parti
dului, in cincinalul 198(1—1990. 
directive care constituie plat
forma electorală pentru alege
rile de deputati de la 17 friar- 
tie. Vastul program de Investi
ții ee se vor finaliza îh anii 
viitori in județul Constanța 
reflectă cu elocvență grijă deo
sebită a partidului, a secretă- 
rului său general, tovarășul 
Nicolae CeaUșOscu, pentru ri
dicarea potențialului economic 
al aceBtei zone a patriei, pen
tru ridicarea necontenită a ni
velului de trai materia) si Spi
ritual al oamenilor muncii.

i

SPORT

general al 
.continuă să 
Luc Oeno-

• In cinstea „Zilei interna
ționale a femeii", in întreaga 
Capitală sint prevăzute in acest 
sfirșit de săptâmlnâ numeroase 
întreceri sportive și festivaluri 
ale sportului de masă dotate cu 
trofeul „Cupa 8 Martie". Astfel, 
duminică, in Parcul Tineretu
lui, va avea loc, sub egida or
ganizațiilor municipale aie pio
nierilor șl Uniunii Tineretului 
Comunist, ln colaborare cu 
C.E.F.S. sectorul 4, „Crosul 3 
Martie", la care participă tineri 
pe categorii de virstă : 11—14 
ani, 15—19 ani și peste 19 ani. 
Concursuri de handbal, baschet, 
șah. tenis de masă, jocuri 
distractive vor fi organiza
te la Școala generală nr. 3â 
și la Liceul poligrafic nr. 16 
(sectorul 2), Școala generală nr. 
2 și Liceul „Autobuzul" (secto
rul 5) și Școala generală nr. 57 
(sectorul 6). De asemenea, ne 
stadionul ..Voința" se va desfă
șura o „duminică sportivă", de
dicată aceluiași eveniment, la 
întreceri participind membrii 
cooperatori din București.

• In concursul internațional 
de haltere de la Erevan, sporti
vul sovietic Okșen Mirzoian a 
terminat învingător la categoria 
56 kg totalizind la cele două sti
luri 282,500 kg. Pe locurile ur
mătoare 5-au situat Kim Men 
Hum i'R-P.D. Coreeană) — 240 
kg și Bernard Lekosz (Polonia) 
— 237,500 kg.

• Proba masculină de slalom 
special de la Golte (Iugoslavia) 
a revenit schiorului suedez 
Johan Wallner, înregistrat in 
două manșe cu 'impui de 

Pe locurile urmă
toare s-au clasat concurenții 
francezi Daniel Mougel — 
l’30"2TZ100 și Didier Bouvet — 
r30“58'100.

In clasamentul 
„Cupei Europei" 
conducă elvețianul 
let, cu 152 puncte.

șah• Turneul feminin de 
pentru „Cupa 8 Martie", desfă
șurat la „Șah-Club t.T.B." din 
Capitală, s-a încheiat eu victo
ria maestrel Mariana Nechifor 
(Politehnica București), care a 
totalizat 9 puncte din 11 posi
bile. Pe locurile următoare s-atl 
situat Edith Cosma (C.S.M. 
Cluj-Napoca) — 7,5 puncte, Na- 
dejda Mitescu (Voința Rm. Vil- 
cea) și Elena GaVtilâ (Politeh
nica București) — eu cile 6,5 
puncte.

tn turneul de categoria I, pe 
prim ut loc i
Kartbiăn (l.T. 
6,5 puncte din

s-â clasat 
București), 

i 9 posibile.

engleza de

Zarl 
cu

fot-• Federația
bal a făcut cunoscute proiecte
le sale pentru eventualitatea in 
care ii va fi atribuită organi
zarea campionatului european 
din anul 1988. Un punct impor
tant din proiect se referă la 
măsurile preconizate să ducă la 
eliminarea comportării nespor
tive a spectatorilor englezi in 
timpul desfășurării competiției. 
In legătură cu această proble
mă, secretarul federației engle
ze, Ted Croker, a declarat : 
„Știm că suporterii englezi nu 
se bucură de o faimă prea bună 
in lume. Tocmai de âceea vom 
face tot ceea ce este posibil 
pentru garantarea unei ordini 
perfecte atit pe terenurile de 
joc. cit $i in afara lor. Dorim 
mult să organizăm această În
trecere, deoarece de la campio
natele Riondiale din 1966 An
glia nu a mai găzduit nici o 
competiție fotbalistică de am
ploare".

După cum se cunoaște, Comi
sia specială a Uniunii europene 
de fotbal (U.E.F.Ă.) a desemnat 
recent drept candidate la orga
nizarea turneului final al cam
pionatului european din 1988 
R.F. Germania și Anglia, in a- 
ceast» ordine. O decizie defi
nitivă va fi luată la reuniunea 
Comitetului executiv al U.E.F.A., 
care se va întruni, la 15 martie, 
la Lisabona.

După recuperarea restanțelor, aceleași susținute

eforturi pentru depășirea planului
Pentru că tn ultima perioadă 

vremea s-a îmbunătățit simțitor, 
bătălia pentru cărbune energe
tic — Șl de mai bună calitate 
— cunoaște in aceste zile o 
etapă decisivă, etapă marcată, 
fără îndoială, de eforturile deo
sebite căre se depun de către 
toate colectivele unităților mi
niere pentru încadrarea in pla
nurile zilnice de extracție, pre
cum și pentru recuperarea 
restanțelor Înregistrate in pri
mele două luni ale anului.

Un exemplu concludent in a- 
cest sens'11 constituie munca 
indirjltă ce se desfășoară în ca
drul întreprinderii miniere Me
tru unde — așa eum ne declara 
Constantin OprOiu. secretarul 
comitetului de partid — dupâ 
depășirea dificultăților create de 
cea de-a doua cădere masivă 
de zăpadă, precum și a geruri
lor aspre (dificultăți care au 
constat in abataje irftrate in 
presiuni, surpări, infiltrații de 
apă) s-a ajuns, la sfirșitul lunii 
februarie. la o producție din 
subteran mult mai apropiată de 
posibilitățile reale ale acestui 
colectiv. Persistă, in schimb, 
ineă mari neajunsuri in activi
tatea din microcariere, in spe
cial datorită ruperilor frecvente 
ale benzilor transportoare, ca și 
unor carențe de organizare la 
nivel de sectoare și formații de 
lucru. Le nivelul întreprinderii, 
in luna februarie a acestui an 
s-a înregistrat o restantă de 
21 500 tone cărbune, restanță, 
insa, pe deplin recuperabilă in 
această ultimă lună din primul 
trimestru al anului, cu atit mai 
mult cu cit in această perioadă, 
de fapt in a doua Jumătate a 
lui februarie, au fost Introduse

in exploatare două noi abataje 
— numărul 616 la Mina Motru- 
Vțst și numărul 108 la Exploa
tarea minieră Lupoaia. Și pen
tru că secretarul comitetului de 
partid ne-a mărturisit că la 
Lupoaia se poate vedea cel mâi 
bine ce înseamnă un adevărat 
spirit de echipă, un adevărat 
exemplu de mobilizare, ne-am 
deplasat, firesc, aici, pentru a 
vedea cum se acționează, ce se 
întreprinde, concret, pentru re
intrarea în cel mai scurt timp

uh minus de 6 000 tone. Prin- 
tr-un efort 'exemplar, insă, be
neficiind și de timpul mai bun 
din ultimele zile, prin discuțiile 
purtate eu 'colectivele de oa
meni ai muncii și cadrele tehni
ce de conducere pentru găsifea 
celor .mai bune soluții in fiecare 
situație în partg, am reușit să 
recuperăm întreaga restanță, în 
această acțiune evidențiindu-se 
tn mod deosebit brigada tui 
Gheorghe Moise, de la abatajul 
108, intrat în funcțiune in a-

B"----------L------------------------ _____ '.■■-■.JJ!- ' <".i

LA EXPLOATAREA MINIERĂ LUPOAIA

In ritmul norma! de producție, 
pentru recuperarea ramlhorltnr 
in urmă și chiar depășirea sarci
nilor de plan aferente acestei 
perioade.

— Ca, de altfel, toate exploa
tările miniere care lucrează atît 
în abataje eît șl ia suprafață, 
ne-a declarat inginerul Florian 
Crivăț, directorul E. M. Lupoâia, 
ne-ttm confruntat și noi in B- 
ceastă iarhâ îndeosebi cu pro
blemele transportului la supra
față — avem un circuit de benzi 
în lungime de circa 3 km eu 
ruperea frecventă a covoarelpr 
de cauciuc, patinări etc.' Față 
de această situație, am luat 
imediat măsuri de schimbare a 
covoarelot de benzi atunci tind 
acestea nu mai puteau ti vul
canizate. de curățire a rolelor 
4i tamburilor la intrarea in fie
care schimb. Cu toate acestea, 
față de un pian de 75 000 de 
tone pe luna februarie, ne în
registram Ia un moment dat eu

ceăstă lună și brigadă lui 
Gheorghe Pigul, mai veche, mai 
omogenă, beneficiind și de con
diții de exploatare mai bune. 
Acționăm în continuare pentru 
evitarea unor evehtuale stran
gulări la fiecare punct de lucru, 
printr-6 Supraveghere mai stric
tă din partea cadrelor tehnice a 
Întregului proces de producție, 
precum și prin realizarea dă 
revizii amănunțite ia circuitele 
de transport și in abataje (la 
Instalațiile hidraulice, electrice, 
transportoare, combine), astfel 
tnett pe lingă recuperarea res
tanțelor înregistrate in luna iâ- 
nuafie să încheiem tfimostrul 
cu un plus de cel piifiti 5 000 
de tone cărbune.

Ceea ce fii s-a părut absolut 
demn de remarcat este și faptul 
că aici, la Exploatarea minieră 
Lupoaia, această acțiune energi
că pentru recuperarea restanțe
lor nu a lăsat deloc pe planul 
al doilea o altă activitate, la fel

de importantă — lucrării» de 
pregătire pentru deschiderea 
unor noi abataje, lucrări în care 
s-a evidențiat in fhdd deosebit 
brigada tineretului eontluâă de 
Constantin Fierarii — brigadă 
din care fac parte, printre alții, 
inițierii șefi de schimb Gheor
ghe Popescu și Constants Dră* 
ghid, comblnerii Constantin 
Roșu ți Gheorghe Bânățolu, va
gonetarul Dumitru Frăitor — 
care în cursul lunii februârte, 
în Condițiile dificile Cunoscute, 
a reușit să înainteze 380 metri 
liniari, față de o medie de 150 
metri, cit se realiseată in mod 
obișnuit. Este un record absolut 
pentru Mina Lupoaia, record ce 
garantoâzâ nu numai îndepli
nirea pianului la lucrările de 
pregătire din acest ăti 800 
metri liniari el șl. o impor
tantă depășire a acestuia.

Printre preocupările cohStante 
ale acestui Colectiv — precieufeăfl 
ce vizează, in final, depășirea 
planului Anual la extracție ctl 
20 000 da tone cărbune, am no
tat și ahgajametiîul de a obline 
economii la costurile de produc
ție in valoare de pesta tOOOooO 
lei. realizarea unei productivi
tăți a muncii de 4 tonefpost, 
preftim șl atingerea unui indice 
de Utilizare a rnașlni’.ot-uneltr 
de 08 la sută (față de 92 la sntă 
ln 1981), epuizarea rezervei di* 
cel maf greu abate) numării’ 
28, . din strafui Vț, Sîht, toate 
acestea, angajamente pe măsura 
pUtetil cOiOctivUl'ii de aici. " 
Capacității sale de mobilize ' 
pentru a face din acest u'tir
an a! actualului cincinal, un » ' 
ăl producțiilor record.

LAURENTTU 6’ An



/ Z ’ —\
WJ anul tinerei generații____—

o VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

Acțiuni și luări de poziție 

in favoarea dezarmării și păcii
ROMA 8 (Agerpres). — In 

orașul Vibo-Valentia din pro
vincia Calabria s-a deschis o 
reuniune consacrată probleme
lor luptei pentru pace, convo
cată de organizațiile democra
tice. La reuniune au fost invi
tate personalități de frunte ale 
vieții politice italiene, parla
mentari, reprezentanți ai dife
ritelor partide, istorici, econo
miști.

PARIS 8 (Agerpres). — Miș
carea franceză pentru pace a 
lansat o amplă campanie de 
strîngere de semnături pe un 
apel în care se cere să se pună 
capăt cursei înarmărilor nu
cleare. Desfășurată sub deviza 
„Hiroshima nu trebuie să se 
mai repete!", această acțiune 
se înscrie în cadrul măsurilor 
destinate marcării, la 6 august 
1985, a 40 de ani de la bom
bardamentul atomic asupra ora
șului japonez.

nunțat pentru interzicerea to
tală a armei chimice și bacte
riologice.

PORT MORESBY 8 (Ager
pres). — Papua Noua Guinee 
și-a exprimat sprijinul față de 
hotărîrea Noii Zeelande de a 
interzice accesul navelor ame
ricane purtătoare de arme nu
cleare sau cu propulsie nu
cleară tn porturile sale, s-a a- 
nunțat oficial la Port Moresby. 
Intr-o declarație reluată de a- 
genția Reut-er, ministrul aface
rilor externe al Papuei Noii 
Guinee, John Giheno, a mențio
nat că măsurile retaliatorii ale 
S.U.A. pentru interdicția neo
zeelandeză vor determina țara 
sa să adopte o atitudine favo
rabilă încheierii unui tratat 
între țările din regiunea Ocea
nului Pacific privind crearea 
unei zone lipsite de arme nu
cleare.

Studenții sud-africani 

înfruntă represiunile 

regimului resist 

al R.S.A.
PRETORIA 8 (Agerpres). 

— Forțele de poliție sud-a- 
fricane au arestat, în urma 
unor descinderi efectuate în 
cursul nopții, 12 lideri ai 
studenților, majoritatea albi, 
de la Universitatea din Ca
petown, pentru a fi luat 
parte la o demonstrație an- 
tirasistă, transmit agențiile 
Reuter șl A.P.

Condamnînd arestările, vi
cepreședintele Consiliului re
prezentativ al studenților. 
Colin Kahanovitz, a subliniat 
că aceste acțiuni nu vor 
împiedica continuarea opozi
ției față de apartheid și le4- 
gile nedrepte pe care guver
nul de la Pretoria le utili
zează pentru perpetuarea 
dominației regimului mino
ritar.

Manifestări consacrate României

BONN 8 (Agerpres). — La 
Tutzing, în R.F. Germania, au 
luat sfîrșit lucrările unui coloc
viu internațional consacrat pro
blemelor asigurării păcii, dezar
mării și controlului asupra ar
mamentelor. Participanții au 
făcut un schimb de opinii în 
legătură cu relațiile Est-Vest, 
contribuția opiniei publice la 
succesul cauzei dezarmării, la 
diminuarea pericolului de răz
boi, la revenirea la destindere 
în raporturile internaționale. Ei 
și-au exprimat speranța în, suc
cesul negocierilor sovieto-ame- 
ricane care vor începe la 12 
martie la Geneva și s-au pro-

ORIENTUL
JAPONIA - Demonstrație desfășurată la Tokio împotriva escaladării 

cursei inarmărilor nucleare

ROMA 8 (Agerpres). — La 
Institutul universitar de orien
talistică din Napoli a avut loc 
o manifestare culturală dedi
cată României.
Profesorul Pasquale Buonicon- 

tro, titularul catedrei de limbă 
și literatură română, a făcut o 
amplă expunere privind mo
mente din istoria României, e- 
vidențiind lupta seculară a po
porului român pentru unitate 
și independență națională.

Au fost reliefate aspecte ale 
politicii externe promovate de 
România socialistă, de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu ba
zată pe principiile ferme ale 
respectării independenței și su
veranității, neintervenției în 
treburile interne, recunoașterii 
dreptului fiecărui popor de a 
dispune singur de propriile des
tine, avînd ca obiectiv reali
zarea unei lumi mai bune și 
mai drepte pe planeta noastră.

Cu aceeași ocazie, secției de 
limbă și literatură română a 
institutului î-a fost donată o co
lecție de carte contemporană 
românească. Printre volumele 
oferite figurează la loc de frun
te scrierile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu apărute in limbile 
română și italiană, lucrările 
științifice ale tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu publicate tn limba 
italiană. Sînt expuse, de ase
menea, volume de istorie, lite
ratură și artă românească.

HELSINKI 8 (Agerpres). — 
La Institutul de pregătire a ca
drelor al Federației sindicate
lor din domeniul construcțiilor 
a fost inaugurată o expoziție 
documentară de fotografii și de

carte social-politică și istorie 
care oglindește lupta poporului 
român, sub conducerea P.C.R., 
împotriva fascismului, pentru 
apărarea independenței și su
veranității naționale, însemnă
tatea istorică a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944, contribu
ția României la eliberarea altor 
popoare europene de sub do
minația fascistă, la obținerea 
victoriei asupra Germaniei hi- 
tleriste.

Expoziția înfățișează, de ase
menea, marile realizări obți
nute în dezvoltarea economico- 
socială a țării în anii construc
ției socialiste, îndeosebi in e- 
poca inaugurată de cel de-al 
IX-lea Congres al P.C.R., le
gate de numele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Sînt scoase în evidență rolul 
hotărîtor al președintelui Româ
niei în elaborarea politicii in
terne și externe a țării, activi
tatea sa multilaterală pentru 
prosperitatea continuă a patriei 
noastre socialiste, pentru pace, 
înțelegere, dezarmare, destin
dere și securitate internațio
nală.

MADRID 8 (Agerpres). — La' 
centrul de inițiative turistice 
din Madrid a fost organizată o 
seară dedicată României, în ca
drul căreia au fost prezentate 
o expoziție documentară de 
fotografii și o expoziție de carte 
și afișe turistice. De asemenea, 
a avut Ioc o expunere despre 
realitățile românești contem
porane. Personalități care au 
vizitat țara noastră au expus 
impresii de călătorie.

Ședința Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S.
MIJLOCIU

în legătură cu apropiatele tratative de la Geneva

In continuarea anchetei intitulate „Anul 
tinerei generații — o viziune internațională", 
realizată sub egida Comitetului Național 
Român pentru Anul Internațional al Tinere
tului publicăm astăzi răspunsurile venite din 
partea Dr. Heiner Geissler, președintele Co
misiei Naționale a R. F. Germania pentru 
Anul Internațional al Tineretului și Arman
do Bonda Herrada, președintele Asociației 
Tinerilor Peruani pentru Națiunile Unite 
(AJOPE). Reamintim, cu această ocazie, cele 
patru întrebări ale anchetei :

1) După cum se cunoaște, pe baza unei ini
țiative a României, in 1985 este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm să pre
zentați opiniile dumneavoastră in legătură cu 
semnificația și importanța acestei ample ini
țiative.

„Guvernul federal

2) Care ar fi direcțiile in care considerați 
că trebuie să se acționeze, atit la nivel națio
nal, cit și la nivel internațional, pentru ea, 
prin caracter, conținut și participare, Anul In
ternațional al Tineretului să răspundă efectiv 
aspirațiilor legitime ale tinerei generații, 
obiectivelor privind Îmbunătățirea condiției 
sale economice, sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa cîteva dintre acțiunile mai 
importante inițiate de țara (instituția, organi
zația) dumneavoastră în vederea pregătirii și 
marcării Anului Internațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți la 
stadiul actual al abordării la nivel mondial a 
problematicii tinerei generații și, in acest con
text, Ia activitatea desfășurată de România in 
direcția sporirii aportului tineretului la pro
cesul dezvoltării naționale, Ia viața interna
țională.

urmărește ea mult
interes activitatea României privitoare 

la marcarea Anului Internațional 
___________al Tineretului"___________

Dr. HEINER GEISSLER, președintele Comisiei 
Naționale a R.F. Germania pentru Anul Internațional 

al Tineretului

NAȚIUNILE UNITE 8 (A-
gerpres) — In Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. au continuat 
dezbaterile, inițiate joi după- 
amiază, asupra practicilor for
țelor de ocupație israeliene 
față de populația din sudul Li
banului. Un proiect de rezolu
ție supus dezbaterii condamnă 
aceste practici, apreciindu-le 
drept „contrare dreptului in
ternațional, în special preve
derilor Convenției de la Ge
neva". Documentul subliniază 
necesitatea urgentă de a se 
pune în aplicare hotărîrea 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U. prin care se cere Israe
lului să-și retragă toate tor
tele sale militare din Liban în 
cadrul frontierelor recunoscute 
pe plan internațional.

BEIRUT 8 (Agerpres) — O 
puternică explozie s-a produs, 
vineri, într-o suburbie a Beiru
tului, în urma căreia cel puțin 
40 de persoane au fost ucise, 
iat alte 133 rănite, relatează 
agențiile France Presse și 
United Press Internațional, ci
tind postul de radio libanez. In 
zona muntoasă din jurul capi
talei situația se menține încor
dată, ca urmare a ciocnirilor 
dintre unităti ale armatei liba
neze și milițiile druze. Schim
buri de focuri au fost semna
late de agențiile internaționale 
de presă și în zonele Souk El 
Gharb, Keifon și Eitat.

ÎNTREVEDERI SOVIETO-AMERICANE
WASHINGTON 8 (Agerpres). 

— Președintele Ronald Reagan 
a avut, la Casa Albă, o întreve
dere cu Vladimir Scerbițki, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S., membru al 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., aflat în S.U.A. în 
fruntea unei delegații parlamen
tare sovietice. Au fost abordate, 
după cum transmite agenția 
TASS, probleme referitoare la 
apropiatele negocieri sovieto-a- 
mericane asupra armelor nu
cleare și cosmice, precum și as
pecte ale relațiilor dintre cele 
două țări.

La Washington a avut loc, 
totodată, o intîlnire între dele
gația sovietică și un grup de 
congresmeni americani, condus 
de Thomas O’Neill, președintele 
Camerei Reprezentanților.

V. Scerbițki a apreciat cu a- 
cest prilej că discuțiile și con
vorbirile purtate au fost utile și 
s-au desfășurat într-un spirit 
de sinceritate, deși uneori au 
căpătat un caracter ascuțit. El 
a subliniat necesitatea unei co
tituri hotărîte în actualele rela
ții dintre U.R.S.S. și S.U.A., a 
trecerii la o colaborare con
structivă, reciproc avantajoasă.

MOSCOVA 8 (Agerpres). — 
La Moscova a avut loc ședința 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., care a analizat și a- 
probat mandatul pentru dele
gația U.R.S.S. la tratativele so- 
vieto-americane asupra arme
lor nucleare și cosmice, care 
vor începe la 12 martie. Infor
mează agenția TASS. în acest 
cadru, precizează agenția citată.

s-a subliniat că tratativele — 
dacă ambele părți sînt gata 
pentru aceasta — oferă posibi
litatea preîntîmpinării extin
derii cursei înarmărilor în spa
țiul cosmic și opririi ei pe Pâ- 
mint, mai mult, de a face un 
pas important in vederea rezol
vării sarcinii istorice — lichi
darea definitivă și pretutindeni 
a armei nucleare.

PE SCURT

Actualitatea politică latino-americană
SAN SALVADOR 8 (Ager

pres). — Salvadorul s-a alăturat 
poziției guvernului costarican, 
revenind la activitățile „Grupu
lui de la Contadora" (Columbia. 
Mexic. Panama și Venezuela), 
în vederea soluționării pe cale 
pașnică, prin tratative politice, 
a situației conflictuale din A- 
merica Centrală, transmit agen
țiile internaționale de presă. Se 
apreciază că și Hondurasul va 
adopta în curînd o poziție si
milară.

MANAGUA 8 (Agerpres). — 
Reprezentante ale organizații
lor de femei din Africa de Sud.

America Centrală, S.U.A. și 
zona caraibiană s-au reunit ia 
Managua în cadrul celui de-al 
doilea Forum privind rolul fe
meii în viața social-politică și 
economică regională. Participan
tele au luat în . dezbatere situa
ția din America Centrală și ne
cesitatea soluționării ei pe căi 
politice. Totodată, a fost evi
dențiată însemnătatea creșterii 
rolului și a contribuției femei
lor Ia depășirea dificultăților 
social-economice regionale. Ia 
aprofundarea proceselor națio
nale de transformări democra
tice.

• LA NOIROBI a fost sem
nat acordul aerian româno-ke- 
nian. Acordul a fost semnat, in 
numele guvernului kenyan, de 
Arthur Magugu, ministrul trans
porturilor și comunicațiilor și, 
in numele guvernului român, 
de Dumitru Puiu, adjunct al 
ministrului transporturilor și 
telecomunicațiilor, șeful De
partamentului aviației civile.

• ÎN RÎNDURILE PARTI
DULUI COMUNIST CHINEZ 
au intrat, anul trecut, 214 000 
femei, cifra reprezentînd dublul 
celei consemnate in anul 1983. 
Agenția China Nouă mențio
nează, citind date ale Secției 
organizatorice a C.C. al P.C.C., 
că o treime dintre noii membri 
de partid din Beijing sînt fe
mei, în timp ce in orașele 
Shanghai, Tianjin, precum și în 
provincia Liaoning, ponderea

femeilor este de peste 25 la 
sută.
• UN AVION AMERICAN 

de recunoaștere cu zbor la 
mare altitudine • violat, joi, 
spațiul aerian al R. P. D. Co
reene, in zona apelor terito
riale de la est de Kosong. După 
cum transmite agenția A.C.T.C., 
de Ia începutul lunii februarie 
pină in prezent, avioane apar- 
ținind forțelor aeriene ale 
S.U.A au intrat de 15 ori in 
spațiul aerian al R. P. D. Co
reene. Se menționează că, 
odată cu manevrele militare 
„Team Spirit-85", efectuate in 
comun de trupele americane și 
cele ale Coreei de Sud, înce- 
pind de la 1 februarie, acțiunile 
de recunoaștere aeriană impo- 
triva R. P. D. Coreene s-au in
tensificat. Asemenea acte spo
resc artificial tensiunea în 
această zonă — subliniază 
agenția citată.

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Atașament ferm și înaltă 

răspundere pentru viitorul pașnic 
de înțelegere și colaborare rodnică 

între toate țările lumii

Importantul act politic 
de la 17 martie, cînd 
întreaga noastră na
țiune, strîns unită în 
jurul partidului, în 

frunte cu secretarul său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, se va prezenta la 
urne pentru a alege deputății 
în Marea Adunare Națională 
și în consiliile populare, re
prezintă un moment deosebit 
de reafirmare a adeziunii de
pline a poporului român, a ti
nerei generații din patria 
noastră, la politica internă și 
externă a României socialiste. 
O politică fundamentată pe 
corelarea strînsă între sarcini
le naționale și cele interna
ționale, votul de la 17 martie 
fiind un vot pentru conti
nuarea neabătută a grandioa
sei opere pașnice și construc
tive de realizare a programu
lui de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism, ca și pentru 
continuarea nobilelor demer
suri de pace, dezarmare, în
țelegere și colaborare între 
toate statele lumii. „România 
socialistă — se arată în Ma
nifestul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste — va 
desfășura cu toată consecven
ta o politică externă activă, 
de colaborare, destindere și 
pace, de anărare a indepen
denței și libertății popoarelor, 
își va aduce în modul cel mai 
consecvent contribuția la so
lutionarea marilor probleme 
ale contemporaneității, la fău
rirea unei lumi mai drepte și 
mal bune pe planeta noastră".

Așa cum a demonstrat prin

toate acțiunile înregistrate în 
ultimele două decenii, politi
ca externă românească se dis
tinge printr-o amplă deschi
dere spre lume, prin dezvol
tarea și consolidarea unui vast 
sistem de relații cu toate țări
le lumii. Ca rezultat al pro
movării consecvente a princi
piilor pe care le așazâ la baza 
raporturilor sale cu alte state 
— deplina egalitate în drep
turi, respectul independenței 
și suveranității naționale, ne
amestecul în treburile interne, 
avantajul reciproc, nefolosirea 
forței sau a amenințării cu 
forța — România întreține as
tăzi relații prietenești cu 140 
de state și legături economice 
reciproc avantajoase cu 155 de 
țări. Larga audiență a politi
cii desfășurate de țara noas
tră pe plan internațional își 
are sursa de perpetuă vitali
tate atît în această amplă des
chidere spre țările lumii, cit 
și în atașamentul ferm la 
idealurile supreme ale păcii, 
colaborării și progresului ge
neral. întreaga activitate a 
României pe arena vieții mon
diale pornește de la necesita
tea asigurării păcii, a unei 
păcî stabile, a unui climat po
litic internațional liniștit și si
gur, în care fiecare popor 
să-și desfășoare nestînjenit 
opera de propășire economi- 
co-socială, de asigurare a con
dițiilor optime de progres șl 
civilizație generațiilor viitoare.

Urmînd cu consecvență o 
politică de promovare a păcii, 
înțelegerii și colaborării, a- 
ducîndu-și o contribuție una
nim apreciată la eforturile 
care se întreprind pentru îm

bunătățirea situației Interna
ționale, România socialistă se 
distinge în rindul națiunilor 
lumii prin poziția sa proprie 
și principială în toate proble
mele care frămintâ comunita
tea internațională, demersuri
le sale fiind primite întot
deauna cu interes, in virtutea 
prestigiului pe care concepția 
și acțiunile politice ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
le au în conștiința generală a 
omenirii.

De o deosebită apreciere șl 
atenție se bucură concepția 
secretarului general al parti
dului nostru privind locul și 
rolul tinerei generații în lu
mea contemporană — cate
gorie de vîrstă vital intere
sată în realizarea unor trans
formări înnoitoare ale socie
tății umane, în așezarea pe 
baze mai echitabile a organi
zării vieții sociale. „Partidul 
și statul nostru — se arată în 
Manifestul Frontului Demo
crației și Unității Socialiste — 
dau o înaltă apreciere activi
tății desfășurate de minunatul 
tineret român, de organizația 
sa revoluționară — Uniunea 
Tineretului Comunist — care 
aduc o contribuție activă, îm
preună cu toți oamenii muncii. 
Ia continua dezvoltare econo
mică și socială a patriei, la 
înfăptuirea pe pămintul 
României a celei mai inainta- 
te societăți pe care a cunos
cut-o vreodată omenirea — 
comunismul. Votind candidați! 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, votați pentru 
împlinirea propriilor voastre 
aspirații de progres și feri
cire, de pace și prietenie cu 
tinerii de pretutindeni, pentru

„Votind pentru candidații Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, votați pentru în
făptuirea neabătută a politicii externe de pace 
și colaborare a partidului și statului nostru, i 
pentru creșterea contribuției României socialis- ? 
te la soluționarea constructivă a marilor și 
complexelor probleme ale lumii de azi, pentru : 
dezarmare și înlăturarea pericolului de război, j 
pentru apărarea dreptului fundamental al oa-1 
menilor, al popoarelor la libertate și indepen- ! 
dență, la viață, la pace și progres !“.

(Din Manifestul Frontului Democrației și | 
Unității Socialiste).

D-lui NICU CEAUȘESCU 
Președintele Comitetului 

Național Român 
pentru A.I.T.

Mult stimate domnule pre
ședinte.

Vă mulțumesc pentru scri
soarea pe care mi-ați trimis-o 
în calitatea mea de președinte 
al Comisiei Naționale a R.F. 
Germania pentru Anul Inter
național al Tineretului. Aș 
dori să răspund la întrebările 
cuprinse în ancheta interna
țională privind A.I.T. și în nu
mele cancelarului federal al 
R. F. Germania, Dr. Helmut 
KohI, căruia i-ați trimis1 o 
scrisoare în acest sens pe data 
de 10 noiembrie 1984.

Guvernul federal al R. F. 
Germania salută proclamarea 
anului 1985 ca An Internațio
nal al Tineretului sub deviza 
„Praticipare. Dezvoltare, Pace". 
Guvernul federal va crea, în 
cadrul politicii sale privind ti
neretul, posibilități adecvate 
tinerilor germani pentru a-și 
exprima opiniile in legătură 

, cu temele A.I.T. și pentru a 
participa activ la marcarea 
acestuia.

Guvernul federal în deplin 
acord cu Comisia Națională 
pentru A.I.T. își îndreaptă în 
primul rînd atenția asupra ac
țiunilor la nivel național. Anul 
1985 va fi folosit pentru a 
analiza problematica tineretu
lui în țara noastră și pentru 
a găsi noi căi de soluționare 
a acesteia. A.I.T. ar trebui să 
contribuie la o înțelegere mai 
aprofundată a problemelor ti
nerilor și Ia formularea sarci
nilor și evaluarea rezultatelor 
programelor pentru tineret.

In opinia guvernului fede
ral. îmbunătățirea situației so
ciale și economice a tineri
lor poate fi realizată mai cu- 
rind prin eforturi susținute la 
nivel național, decît prin am
ple manifestări internaționale. 
Guvernul federal și-a propus 
să acționeze în primul rînd în 
acest sens.

Pe plan internațional R. F. 
Germania își aduce contribuția 
în calitatea sa de membru al 
Comitetului Consultativ al 
O.N.U. pentru A.I.T. Guvernul 
federal sprijină propunerea de 
a dedica un număr de ședințe 
plenare în cadrul celei de-a 
patruzecea Adunări Generale 
a Națiunilor Unite, discutării

tematicii A.I.T. Totodată spri
jinim propunerea privind 
realizarea unui bilanț al ma
nifestărilor din cadrul A.I.T.

In R. F. Germania a fost 
creată, deja, in ianuarie 1984 
o Comisie Națională pe care 
o conduc și care organizează 
și desfășoară actualmente o 
serie de manifestări la nivel 
național. în afara acestora, 
anul 1985 va oferi cadrul ne
cesar pentru o serie de întîl- 
niri pe linie de tineret, în 
care contribuția germană va fi 
finanțată din planul financiar 
federal pentru activități pe li
nie de tineret Printre acestea 
se numără și bunele relații 
bilaterale pe linie de tineret 
cu România, a căror tradiție 
depășește cadrul A.I.T. și care 
vor fi dezvoltate și în viitor.

Guvernul federal urmărește 
cu mult interes activitatea 
României privitoare la mar
carea Anului Internațional al 
Tineretului. Aceasta reprezin
tă o încercare de a oferi ti
neretului mai multe posibili
tăți decît pînă acum, pentru a

participa activ la procesul 
dezvoltării naționale a po
poarelor și de a-1 sprijini pen
tru a-și putea aduce contribu
ția la edificarea păcii și bună
stării in lume.

Sînt conștient de faptul că 
multe declarații de intenție 
vor rămine in acest stadiu, 
dacă guvernele nu vor accep
ta ca la elaborarea deciziilor 
politice să țină efectiv seama 
de dorințele tinerilor. Acest 
lucru se referă mai ales la 
crearea posibilităților pentru 
Intensificarea schimburilor șl 
turismului de tineret Adop
tarea unor măsuri concrete, 
mai ales de către guvernele 
europene, este o premisă 
esențială pentru ca tineretul 
nostru să poată beneficia efec
tiv, timp îndelungat, de idea
lurile promovate de Anul In
ternațional al Tineretului pen
tru a contribui, pe măsura ca
pacităților sale, la bunăstarea 
societății umane.

Cu salutări prietenești, 
Dr. HEINER GEISSLER

V
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„Inițiativa României la Națiunile Unite 
privind Anul Internațional al Tineretului 

merită admirația întregii lumi"
ARMANDO BONDA HERRADA, președintele Asociației 

Tinerilor Peruani pentru Națiunile Unite (AJOPE)

viitorul vostru luminos, pen
tru înflorirea continuă a pa
triei noastre libere și inde
pendente, pentru creșterea 
prestigiului ei in rindul na
țiunilor lumii".

Ori de cite ori abordează 
problemele societății contem
porane, țara noastră, președin
tele ei demonstrează o ge
neroasă deschidere spre vii
tor atunci dnd înscrie solu
țiile de aplicat în perimetrul 
grijii pentru tineret, al asigu
rării unor condiții optime 
pentru formarea și dezvolta
rea sa in condiții de pace și 
securitate internațională. Tî- 
năra generație de pretutin
deni este conștientă că pentru 
a se dezvolta multilateral, 
pentru a-și împlini cele mai 
îndrăznețe visuri, pentru a 
privi cu încredere viitorul, 
are nevoie de pace. Iată de 
ce, atașat Idealurilor de pace 
și libertate, împreună cu po
poarele cărora le aparține, ti
neretul participă, din ce in ce 
mai activ, la edificarea unei 
lumi fără războaie, fără 
arme, în care să-și pună de
plin in valoare capacitatea sa 
creatoare, entuziasmul pentru 
realizarea unei lumi a drep
tății și bunăstării. Dorind să 
privească viitorul cu încre
dere, viitor care semnifică, de 
fapt, ziua lor de mîine, ti
nerii de pe toate meridianele 
spun NU morții prin foamete 
sau rachete nucleare. Pentru 
ca ei să devină o uriașă forță 
în lupta împotriva politicii de 
agresiune, de dictat, pentru 
oprirea cursei înarmărilor, 
pentru pace, securitate, inde
pendență națională, pentru 
progres și bunăstare, tovară
șul Nicolae Ceaușescu sesiza, 
cu viziunea sa revoluționară.

necesitatea realizării și con
solidării unității de acțiune a 
tineretului din întreaga lume.

In acest context, marcarea 
Anului Internațional al Tine
retului sub mobilizatoarea 
deviză „Participare, Dezvol
tare, Pace", reprezintă un pri
lej deosebit pentru unirea 
forțelor tineretului contempo
ran in lupta pentru un viitor 
de pace și înțelegere, pentru 
sporirea participării la efor
turile de progres depuse pe 
plan național și internațional, 
inițiativa românească privind 
marcarea AI.T. are la bază 
atașamentul ferm al țării 
noastre, al președintelui 
Nicolae Ceaușescu, la Idealu
rile supreme ale păcii și asi
gurării unui viitor luminos 
pentru toți locuitorii Terrei, 
umanismul autentic ce carac
terizează politica partidului ți 
statului nostru.

Votînd la 17 martie pentru 
progresul multilateral al pa
triei, pentru întărirea inde
pendenței, pentru creșterea 
prestigiului ei in rindul sta
telor lumii, întregul popor ro
mân, tînăra generație a Româ
niei socialiste votează pentru 
propriul viitor, pentru opțiu
nea majoră în direcția înflo
ririi necontenite a țării noas
tre, a dezvoltării tuturor po
poarelor lumii în condiții de 
pace și bunăstare — acestea 
reprezentînd interesul suprem 
al tuturor oamenilor planetei, 
sensul major al marilor ac
țiuni de politică externă ale 
României, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, promotor 
strălucit al edificării unei 
lumi mal bune și mai drepte 
în lume.

RODICA AVRAM

1
Avînd în vedere că 
marcarea Anului In
ternațional al Tinere
tului in 1985 este mai

mult decît o simplă celebrare, 
ea trebuie să fie punctul da 
plecare pentru implementa
rea de către guvernele în
tregii lumi a unei politici in 
favoarea tineretului. Anul In
ternațional al Tineretului ar 
trebui să constituie un adevă
rat moment de referință în 
evoluția societății actuale, care 
pină acum a menținut tine
retul (20 la sută din populația 
mondială) în afara marii ac
țiuni de construire a unei 
lumi a păcii, mai bune și mai 
drepte, promovind, dimpotri
vă, aberanta cursă a înarmă
rilor care amenință însăși su
praviețuirea omului pe pă- 
mînL

este marea 
a societății 
cum să fie 
menținerea 

tinerilor, cum 
toți acel 

tinereții să 
poată realmente să aibă ac
ces la educație, la muncă. Ia 
cultură, la binefacerile 
greșului ? 
țiunile la 
buie să se 
te scopuri 
viață a unor politici și pro
grame concrete și specifice în 
interesul tinerilor, a căror 
participare, avînd in vedere 
potențialul lor ca purtători de 
valori pozitive și resurse pro
ductive, este vitală pentru 
sarcinile pe care ni le pun în 
față dezvoltarea economică, 
socială și culturală.

Cooperarea economică in
ternațională trebuie să stimu- 

^leze astfel de acțiuni.

3
Asociația tinerilor Pe
ruani pentru Națiuni
le Unite are un pro
gram special pri

vind marcarea Anului Inter

2 Aceasta
problemă 
noastre : 
depășită 

în umbră a 
să procedeze ca 
care au virsta

pro- 
Considerăm că ac- 
nivel național tre- 
îndrepte spre aces- 
prin traducerea în

național al Tineretului a cărui 
preocupare centrală este rea
lizarea unor activități de cer
cetare social-economică și ju
ridică asupra situației tinere
tului peruan, pe care sperăm 
să o desfășurăm în cursul 
primelor șase luni din anul 
1985. Obiectivele generale ale 
acestui proiect includ, între 
altele, analiza situației econo
mice și sociale a populației 
peruane între 15—24 ani cu re
feriri, în special, asupra in
coerențelor și dereglărilor ce 
se produc atunci cînd aspira
țiile tînărului intră în contact 
cu posibilitățile reale ale so
cietății. De asemenea, progra
mul va studia tineretul margi- 
nalizat social sub aspecte spe
cifice cum sînt delincvența ju
venilă, maternitatea ca feno
mene psiho-sociale. Se va 
trece în revistă legislația în 
vigoare. Una din primele ac
țiuni ale asociației a fost să-și 
exprime adeziunea, în luna 
octombrie 1984. față de mar
carea Anului Internațional al 
Tineretului și să emită De
clarația tineretului peruan. în 
Declarație am încercat să ex
primăm gîndirea și aspirații
le membrilor asociației, care 
sînt cu toții tineri, în majo
ritatea lor studenți, profund 
preocupați de viitorul umani
tății confruntat cu o lume în 
criză.

4
Tineretul actual este 
serios afectat de o 
serie de probleme, 
care chiar dacă sînt

ale societății, în general, une
le dintre ele sînt foarte grave 
și sînt în directă legătură cu 
tineretul, cum ar fi criza e-

conomică, amenințarea cu o 
conflagrație nucleară, discri
minarea rasială, analfabetis
mul, șomajul ețc. Față de a- 
ceastă problematică, activita
tea desfășurată de România 
pentru tineret este importantă 
la nivel internațional.
«Inițiativa României la Na

țiunile Unite privind Anul 
Internațional al Tineretului 
merită admirația întregii lumi. 
De curînd, în timpul celei 
de-a 39-a sesiuni ordinare a 
Adunării Generale a forumu
lui mondial, dl. Nicu Ceaușescu, 
în calitatea sa de președinte 
al Comitetului Consultativ al 
O.N.U. pentru Anul Interna
țional al Tineretului, vorbind 
în fața eelei de-a treia co
misii, a relevat interesul tine
rei generații de a se opri cursa 
înarmărilor și, în primul rînd, 
a celor nucleare, pentru care 
lumea cheltuiește sume exor
bitante, care ar putea fi orien
tate spre crearea de noi locuri 
de muncă și îmbunătățirea e- 
ducației.

De asemenea, a fost deose
bit de valoroasă chemarea a- 
dresată de dinsul guvernelor 
organizațiilor internaționale șl 
organizațiilor de tineret, pen
tru promovarea unor politici 
și programe pentru tineret ca 
parte integrală a dezvoltării 
economice și sociale.

Am reținut, totodată, apelul 
său pentru creșterea partici
pării active a tineretului în 
viața societății și în promo
varea idealurilor de pace și 
respect față de dreptul tu
turor popoarelor de a-și de
cide singure propriul destin.

ARMANDO BONDA 
HERRADA, 

Președintele Asociației Tine
rilor Peruani pentru Națiu-
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